


 

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ

 NEWSLETTER

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023     Τεύχος  1238

> ADVENT TECHNOLOGIES
Μεγάλο στοίχημα η υλοποίηση του Green Hippo 

- Στα €780 εκατ. το project

> ΟΛΘ
Σε ανάπτυξη εμπορευματοκιβώτια & κρουαζιέρα 

– Πότε ξεκινά η κατασκευή του Προβλήτα 6

> I4BYDESIGN
Στην αγορά 10 νέες πλατφόρμες software  

μέσα στο 2023

> EDITORIAL: Η επιχειρηματικότητα της αρπαχτής

> ΒnSECRET: Νέες χρυσές μπίζνες

> ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ
Η δικαστική διαμάχη με ΕΥΔΑΠ για €2,1 εκατ. – Στο +12% οι τιμές ελλιμενισμού το 2023

Η καθημερινή  
έκδοση  
από τη 87η ΔΕΘ

ΕΝΘΕΤΟ



https://www.youtube.com/watch?v=eBGNC3a5Qlc


4

 

Business 
OPINION

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ ΑΛΛΑ 
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
ΜΠΡΟΣΤΑ
* Του Jamie Dimon

Οι υγιείς ισολογισμοί των καταναλωτών και οι 
αυξανόμενοι μισθοί υποστηρίζουν την οικονομία 
προς το παρόν, αλλά υπάρχουν κίνδυνοι μπροστά.
Ανησυχώ για το γεγονός ότι οι κεντρικές 
τράπεζες χαλιναγωγούν τα προγράμματα 
ρευστότητας μέσω ποσοτικής σύσφιξης, για 
τον πόλεμο στην Ουκρανία αλλά και για τις 
κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο που ξοδεύουν 
σαν μεθυσμένοι ναυτικοί.
Το να υποστηρίζουμε ότι επειδή ο καταναλωτής 
είναι ισχυρός σήμερα θα διατηρηθεί το ακμάζον 
περιβάλλον για χρόνια, είναι τεράστιο λάθος.
Οι επιχειρήσεις αισθάνονται πολύ καλά επειδή 
κοιτάζουν τα τρέχοντα αποτελέσματά τους. Αλλά 
αυτά τα πράγματα αλλάζουν και δεν ξέρουμε 
ποιο θα είναι το συνολικό αποτέλεσμα όλου 
αυτού σε 12 ή 18 μήνες από τώρα.
Εάν και όταν έχετε μια ύφεση, την οποία τελικά 
θα έχετε, θα βιώσετε έναν πραγματικό κανονικό 
πιστωτικό κύκλο. Σε έναν κανονικό πιστωτικό 
κύκλο, κάτι γίνεται πάντα χειρότερο από το 
αναμενόμενο.
Οι αβεβαιότητες είναι ακόμα πολύ μεγάλες
Η JPMorgan επαναγοράζει μετοχές σε 
χαμηλότερο επίπεδο από πριν, με ρυθμό που 
μπορεί να διαρκέσει έως το 2024, καθώς η 
τράπεζα διαθέτει κεφάλαια για να τηρήσει τους 
επερχόμενους κανονισμούς.
Οι νέες ρυθμιστικές εντολές είναι υπερβολικά 
απογοητευτικές. Πρέπει να υπάρχει 
μεγαλύτερη διαφάνεια από τις ρυθμιστικές 
αρχές. Η JPMorgan θα πρέπει να κατέχει 
περίπου 30% περισσότερο κεφάλαιο από τις 
ευρωπαϊκές τράπεζες. Αυτό θέλουν; Είναι καλό, 
μακροπρόθεσμα;

*Ο Jamie Dimon είναι διευθύνων σύμβουλος της 
JPMorgan Chase

Αλέξανδρος 
Εξάρχου, 
αντιπρόεδρος & 
CEO, Intrakat

> ΙΝΤRAKAT
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΓΙΑ 3 ΑΚΟΜΗ ΧΡΟΝΙΑ 
ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΧΥΤΑ ΜΥΚΟΝΟΥ
Η Ένωση Εταιρειών Intrakat – Kafsis 
αναδείχθηκε προσωρινός ανάδοχος 
του διεθνούς διαγωνισμού που προκή-
ρυξε ο Ειδικός Περιφερειακός Διαβαθ-
μιδικός Φορέας Διαχείρισης Στέρεων 
Αποβλήτων Νοτίου Αιγαίου (ΦΟΔΣΑ 
Νοτίου Αιγαίου) και, μετά την υπογραφή 
της σύμβασης, θα αναλάβει για 3 ακόμη 
χρόνια τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Μυκό-
νου, μίας εκ των σημαντικότερων υπο-
δομών του νησιού. Πρόκειται για έργο 
ύψους €6,5 εκατ., το οποίο συνοδεύεται 
και από δικαίωμα προαίρεσης για ένα 
ακόμη έτος.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΜΥΚΟΝΟ
Ο διαγωνισμός προβλέπει την παροχή 
του συνόλου των απαιτούμενων υπη-
ρεσιών λειτουργίας και συντήρησης του 
ΧΥΤΑ Μυκόνου, ώστε να εξασφαλιστεί 
η σωστή λειτουργία του. Σημειωτέον 
ότι η Intrakat είχε αναλάβει αρχικά την 
παροχή των συγκεκριμένων υπηρεσι-
ών το 2020 και φιλοδοξεί να τη συνεχί-
σει με ανάλογη επιτυχία.
Συγκεκριμένα η εταιρεία, έχοντας θε-
σπίσει ένα νέο αυστηρότερο κανονι-
στικό πλαίσιο λειτουργίας και με την 
κατάλληλη τεχνική επίβλεψη και το 
εξειδικευμένο προσωπικό, κατάφε-
ρε κατά τη διάρκεια της περιόδου 2020 
– 2023 την αδιάλειπτη λειτουργία του 
ΧΥΤΑ Μυκόνου, η οποία χαρακτηρίζε-
ται κρίσιμη υποδομή προστασίας της 

δημόσιας υγείας και του περιβάλλο-
ντος, σε έναν από τους πιο σημαντικούς 
και δημοφιλείς τουριστικούς προορι-
σμούς της Ελλάδας. Με την υπογρα-
φή της σύμβασης η Intrakat θα ενισχύ-
ει ακόμη περισσότερο την παρουσία της 
στο νησί της Μυκόνου, όπου δραστηρι-
οποιείται και στην τουριστική ανάπτυξη 
μέσα από σημαντικές επενδύσεις.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Η οργάνωση και η καλή λειτουργία των 
ΧΥΤΑ είναι καθοριστικής σημασίας για 
μία πιο βιώσιμη καθημερινότητα, ειδικά 
εάν λάβει κανείς υπ’ όψη την πίεση που 
ασκείται στο περιβάλλον από την τόνω-
ση της τουριστικής κίνησης, η οποία έχει 
ανάλογη επίπτωση και στην παραγωγή 
και εισδοχή απορριμμάτων στους ΧΥΤΑ. 
Αν και πλέον οι ΧΥΤΑ έχουν παραχω-
ρήσει την προτεραιότητα της διαχείρι-
σης των απορριμμάτων κυρίως στην 
ανακύκλωση, δεν παύουν να έχουν την 
αξία τους στο πλαίσιο της ολοκληρωμέ-
νης διαχείρισης των αποβλήτων. Και η 
διασφάλιση της καλής λειτουργίας τους 
θεωρείται μείζονος σημασίας για την 
προστασία του περιβάλλοντος και της 
δημόσιας υγείας – ειδικά σε περιοχές 
που προσελκύουν κάθε χρόνο εκατο-
ντάδες χιλιάδες επισκέπτες, αλλά έχουν 
περιορισμένες δυνατότητες δημιουργί-
ας νέων υποδομών διαχείρισης απο-
βλήτων, όπως η Μύκονος.



https://dovaluegreece.gr/
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Editorial
Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΤΗΣ ΑΡΠΑΧΤΗΣ

Είναι γεγονός ότι, σε πολλές πόλεις και περιο-
χές, σε όλο τον κόσμο, οι επιχειρήσεις στον του-
ρισμό και την εστίαση περιμένουν κάθε χρόνο 
μία η και περισσότερες εκθέσεις, ώστε να γρά-
ψουν σημαντικό τζίρο στο ταμείο τους. 
Είναι επίσης γνωστό ότι, εκείνες τις ημέρες, οι 
τιμές, που ζητούν τα ξενοδοχεία και οι επιχειρή-
σεις φιλοξενίας για τη διαμονή των επισκεπτών, 
είναι 3, και 4 φορές πάνω από τις συνηθισμένες. 
Όλο αυτό το γνωρίζουμε όσοι επισκεπτόμαστε 
πόλεις κατά τη διάρκεια εκθέσεων. 
Από αυτό όμως το σημείο, μέχρι ξενοδοχεία, 
που είχαν προεισπράξει τα χρήματα για τη δια-
μονή και τη διενέργεια εκδηλώσεων - ή είχαν 
πάρει υψηλή προκαταβολή - να αρνούνται να 
επιστρέψουν τα χρήματα, κατόπιν ακυρώσεων 
στην Θεσσαλονίκη το προηγούμενο Σαββατοκύ-
ριακο για τους γνωστούς λόγους, πάει πολύ. 
Διότι, όπως πληροφορούμαι, πασίγνωστα ξενο-
δοχεία και χώροι εκδηλώσεων αρνήθηκαν να 
κάνουν δεκτό το αίτημα των πελατών τους, όχι 
μόνο για επιστροφή χρημάτων, αλλά ούτε καν 
για τη δημιουργία πιστωτικού υπολοίπου για 
τους πελάτες αυτούς, ώστε να υπάρχει η δυ-
νατότητα τα χρήματα αυτά να ξοδευτούν, όποτε 
υπάρξει αντίστοιχη ανάγκη. 
Λες και οι ακυρώσεις έγιναν από άποψη, και όχι 
επειδή βούλιαξε μια ολόκληρη περιφέρεια στη 
χώρα. 
Ασφαλώς και αυτό δεν συνέβη από όλες τις επι-
χειρήσεις φιλοξενίας, αλλά το γεγονός και μόνο 
ότι κατεγράφησαν τέτοια περιστατικά, αποδει-
κνύει ότι κάποιοι επιχειρηματίες, ακόμα και σή-
μερα, δεν σέβονται τίποτα μπροστά στο να βά-
ζουν χρήματα στο ταμείο. 
Εννοείται ότι αυτός είναι ο στόχος κάθε 
επιχείρησης. 
Εννοείται, όμως, αντίστοιχα πως κάθε επιχείρη-
ση οφείλει να δείχνει κατανόηση, ευελιξία, και 
πάνω απ’ όλα σεβασμό προς τον πελάτη.
Ανεξάρτητα από τι προβλέπει η οποιαδήποτε 
σύμβαση ή συμφωνητικό. 
Για τον απλούστατο λόγο ότι, αν δεν το κάνει 
αυτό, την επόμενη φορά δεν θα έχει πελάτη. 
Τόσο απλά.  

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

> IST COLLEGE - ELLA RESORTS
ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

Σε σύναψη συνεργασίας με έμφαση 
σε εκπαιδευτικά προγράμματα Διοί-
κησης Τουριστικών Επαγγελμάτων, 
με στόχο την κάλυψη της συνεχώς 
αυξανόμενης ζήτησης με άρτια κα-
ταρτισμένους επαγγελματίες & στε-
λέχη στο κλάδο του τουρισμού, προ-
χωρούν το IST College και τα Ella 
Resorts.
Οι δύο πλευρές προχωρούν στην εν 
λόγω συνεργασία αναγνωρίζοντας 
τη σημαντικότητα του τουριστικού 
κλάδου για την ελληνική οικονομία 
αλλά και τις σημαντικές επαγγελμα-
τικές προοπτικές, με στόχο την αύ-
ξηση των καταρτισμένων επαγγελ-
ματιών του κλάδου.
Το IST College, είναι ένα πολυδύ-
ναμο και πολυεπίπεδο εκπαιδευτι-
κό ίδρυμα, αναγνωρισμένο από το 
ελληνικό υπουργείο Παιδείας, με 
άδειες λειτουργίας για Κολλέγιο και 
Κέντρο Δια Βίου Μάθησης από το 
1989 και τα Ella Resorts, αποτελούν 
μία ανερχόμενη στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Μεσογείου, ξενοδοχεια-
κή αλυσίδα Lifestyle Beach Resorts.

ΑΜΕΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ
Η συνεργασία IST College και των 
Ella Resorts έχει άμεση εφαρμο-
γή από το ακαδημαϊκό έτος 2023 
– 2024 και περιλαμβάνει τρεις 
υποτροφίες πλήρους φοίτησης, 
για το τριετές προπτυχιακό πρό-

γραμμα (Bachelors) "BA (Hons) 
International Tourism & Hospitality" 
το οποίο προσφέρεται από το IST 
College στην Αθήνα, σε συνεργασία 
με το Wrexham Glyndwr University, 
το βρετανικό Πανεπιστήμιο που κα-
τέχει τη Νο1 θέση στην ικανοποίη-
ση των φοιτητών της Αγγλίας και της 
Ουαλίας. Παράλληλα, μέσω της συ-
γκεκριμένης συνεργασίας, οι συμ-
μετέχοντες στα προπτυχιακά καθώς 
και μεταπτυχιακά προγράμματα, θα 
έχουν τη δυνατότητα άμεσης επαγ-
γελματικής αποκατάστασης με την 
ολοκλήρωση του προγράμματος 
σπουδών τους, μέσω έμμισθης πρα-
κτικής εξάσκησης από το πρώτο κιό-
λας εξάμηνο φοίτησης.
Επίσης, θα δίνεται η ευκαιρία σε 
επαγγελματίες του τουρισμού που 
ήδη στελεχώνουν τα Ella Resorts 
να διευρύνουν τις ακαδημαϊκές τους 
γνώσεις, συμμετέχοντας σε σύγ-
χρονα επιμορφωτικά προγράμματα 
(Diplomas/Certificates) σχετικά με 
το αντικείμενο τους.
Η παρακολούθηση των εκάστοτε 
προγραμμάτων θα πραγματοποιείται 
στις εγκαταστάσεις του IST College 
στην Αθήνα καθώς και μέσω σύγ-
χρονης εκπαιδευτικής πλατφόρμας 
on-demand παρακολούθησης, ενώ 
η πρακτική  εξάσκηση θα υλοποιεί-
ται στα ξενοδοχεία των Ella Resorts 
ανά την Ελλάδα.

mailto:nectarios%40notice.gr?subject=
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1/ ΝΕΕΣ ΧΡΥΣΕΣ 
ΜΠΙΖΝΕΣ
Με ταχείς ρυθμούς μεγαλώνει το 
οικοσύστημα επιχειρήσεων που 
ασχολούνται με την αναζήτηση και 
διαχείριση εργατών από το εξωτερικό, 
σε συνεργασία με ελληνικές εταιρείες. 
Πρόκειται για εταιρείες οι οποίες 
ειδικεύονται στην προσέλκυση 
εργαζομένων για κλάδους όπως ο 
τουρισμός και οι κατασκευές, όπου 
παρουσιάζονται μεγάλες ελλείψεις, αλλά 
και στους εργάτες γης. Για τους εργάτες 
στη γεωργία έχουν ήδη υπογραφεί 
κάποιες διακρατικές συμβάσεις, ενώ για 
τις κατασκευές εξετάζεται σχέδιο για την 
ανάπτυξη πλατφόρμας μέσω της οποίας 
καταθέτουν οι εταιρείες του κλάδου 
αιτήματα προσλήψεων και οι εταιρείες 
εύρεσης προσωπικού από το εξωτερικό 
θα έρχονται να καλύψουν τα κενά.

2/ ΛΑΜΠΕΙ ΧΩΡΙΣ  
ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΧΡΥΣΟΣ
Η παροιμία, “Tο τερπνόν μετά του ωφε-
λίμου”, μπορεί να βρει εφαρμογή και στα 
μεταλλεία, στις Σκουριές της Χαλκιδικής. 
Όπως προκύπτει, η δυνατότητα παραγω-
γής χαλκού, σε μία φάση που το μέταλλο 
είναι κυριολεκτικά περιζήτητο, είναι σημα-
ντική. Στις Σκουριές, υπάρχουν βεβαιωμέ-
να αποθέματα 740.000 τόνων χαλκού και 
3,6 εκατομμυρίων ουγκιών χρυσού. Η Ελ-
λάδα ενδέχεται, λοιπόν, να βάλει πλάτη 
στην αυτάρκεια της Ευρώπης, αφού η συ-
νολική διάρκεια ζωής του μεταλλείου εί-
ναι περίπου 20 έτη και προβλέπεται να έχει 
ετήσια παραγωγή κατά μέσο όρο 67 εκα-
τομμύρια λίβρες χαλκού. Η εταιρεία ισχυ-
ρίζεται πως το έργο θα έχει και άλλα σημα-
ντικά οφέλη για την Ελλάδα, λόγω της ήδη 
πραγματοποιηθείσας επένδυσης, $1,3 δισ., 
αλλά και των πρόσθετων επενδύσεων $1,9 
δισ., που προγραμματίζονται. Τα έσοδα για 
το Ελληνικό Δημόσιο εκτιμώνται περί τα €2 
δισ., οι προμήθειες από ελληνικές επιχει-
ρήσεις άνω των €4 δισ. Για να δούμε… 

Η EuroCTP, η εταιρεία που δημιουργή-
θηκε από ομάδα Ευρωπαϊκών Χρηματι-
στηρίων για την παροχή Ενοποιημένης 
Ηλεκτρονικής Χρηματιστηριακής Πλη-
ροφόρησης (Consolidated Tape) στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, συγκροτήθηκε ως νομι-
κό πρόσωπο και εξέλεξε τον πρόεδρο του 
Εποπτικού Συμβουλίου της.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΕΧΑΕ, 
η EuroCTP B.V. ιδρύθηκε στις 23 Αυγού-
στου 2023 προκειμένου να λάβει μέρος 
στον διαγωνισμό για την ανάδειξη παρό-
χου Ενοποιημένης Ηλεκτρονικής Χρη-
ματιστηριακής Πληροφόρησης των Ευ-
ρωπαϊκών Χρηματιστηριακών Αγορών, 
για μετοχές, υπηρεσία γνωστή και ως 
“Consolidated Tape”. Η εταιρεία θα έχει 
το δικό της Διοικητικό Συμβούλιο και 
όλα τα συμμετέχοντα Χρηματιστήρια θα 
εκπροσωπούνται στο εποπτικό συμβού-
λιο αυτής.

ΣΤΟΧΟΣ Η ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗ 
ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Οι μέτοχοι της νέας εταιρείας έχουν ανα-
λάβει σαφή δέσμευση για την υλοποίηση 
αυτού του σημαντικού έργου που αφορά 
στις ευρωπαϊκές κεφαλαιαγορές, και επι-
κεντρώνονται στη μακροπρόθεσμη επιτυ-
χία και ευημερία των επενδυτών λιανι-
κής και των συμμετεχόντων στις αγορές. 
Ως διαχειριστές ρυθμιζόμενων αγορών, 
οι μέτοχοι της EuroCTP αποτελούν τη θε-
μελιώδη βάση της ευρωπαϊκής κεφα-
λαιαγοράς, και στοχεύουν όχι μόνο να 
διατηρήσουν, αλλά και να ενισχύσουν 
περαιτέρω το οικοσύστημά της.

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
Ο νέος αυτός Οργανισμός στοχεύει στην ενί-
σχυση της διαφάνειας και της πρόσβασης 
στα δεδομένα της αγοράς για όλους τους 
επενδυτές, παρέχοντας μια πλήρως ενοποι-
ημένη εικόνα της ευρωπαϊκής αγοράς μετο-
χών. Μεταξύ των στόχων του είναι:
• Δημιουργία Consolidated Tape που 

προσφέρει μια ολοκληρωμένη, τυπο-
ποιημένη και αξιόπιστη εικόνα ολό-
κληρου του ευρωπαϊκού πεδίου χρη-
ματιστηριακών συναλλαγών προς 
όφελος όλων των συμμετεχόντων 
στην αγορά

• Διάθεση ενός αξιόπιστου και οικονο-
μικά αποδοτικού Consolidated Tape, 
σε πλήρη συμμόρφωση με τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς

ΠΛΗΡΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
Οι μέτοχοι της ΕuroCTP συνεργάζονται 
ήδη για περισσότερο από ένα χρόνο για 
τον σκοπό αυτό και έχουν πραγματοποιή-
σει σημαντικές επενδύσεις, ενώ έχουν δε-
σμευτεί για την πλήρη χρηματοδότηση της 
ανάπτυξης και υλοποίησης του έργου. Εί-
ναι αναγνωρισμένοι πάροχοι αξιόπιστων 
και υψηλής ποιότητας δεδομένων αγοράς, 
συνδυάζοντας εμπειρία και τεχνογνωσία 
δεκαετιών στη λειτουργία κρίσιμων υπο-
δομών της αγοράς. Η εταιρεία θα ενεργή-
σει με πλήρη αυτονομία για να συμμετά-
σχει στη μελλοντική διαδικασία επιλογής 
για την παροχή Consolidated Tape για με-
τοχές στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

> EUROCTP
ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ ΩΣ ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ

Jorge Yzaguirre Scharfhausen, Πρόεδρος 
του εποπτικού συμβουλίου, EuroCTP
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> MANPOWERGROUP
ΣΤΟ +18% ΟΙ ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Οι εργοδότες στην Ελλάδα αναμένουν στα-
θερά θετικό ρυθμό προσλήψεων το τε-
λευταίο τρίμηνο του 2023, με τον δείκτη 
NEO να φτάνει στο +18%, σύμφωνα με τα 
στοιχεία που προκύπτουν από την έρευ-
να Προθέσεων Προσλήψεων του ομίλου 
ManpowerGroup.

ΙΣΧΥΡΟΤΕΡΟΣ ΚΛΑΔΟΣ  
Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
Παρά το γεγονός ότι 8 στους 10 εργοδό-
τες αναφέρουν δυσκολία στην εύρεση τα-
λέντων στον κλάδο ΙΤ, η Πληροφορική εί-
ναι ο ισχυρότερος κλάδος για το δ' τρίμηνο 
με τις προοπτικές απασχόλησης να φτά-
νουν στο +32%. Αξιοσημείωτη είναι η ανά-
πτυξη των προοπτικών απασχόλησης (29%) 
στον κλάδο των Καταναλωτικών Αγαθών 
& Υπηρεσιών (συμπεριλαμβάνεται και ο 
Τουρισμός).
Παρά το γεγονός ότι το 84% των εργοδοτών 
στον κλάδο Υγεία & Βιο-επιστήμες κατα-
γράφουν δυσκολία ανεύρεσης στελεχών ο 
τομέας βρίσκεται στην 3η θέση, με τις προ-
θέσεις προσλήψεων να φτάνουν στο +28%. 
Η Ενέργεια και οι Υπηρεσίες Κοινής Ωφέ-
λειας έχουν προοπτικές απασχόλησης 24%, 
ωστόσο το 96% των οργανισμών δυσκολεύ-
ονται να βρουν ταλέντα. 
Οι Μεταφορές και η Εφοδιαστική Αλυσίδα 
έχουν προοπτικές απασχόλησης 9% ενώ οι 
Υπηρεσίες Επικοινωνίας αποτυπώνουν αρ-
νητικό πρόσημο (-6%). 
Οι συνολικές προοπτικές απασχόλησης 
στον κλάδο "Βιομηχανία και Κατασκευ-
ές" φτάνουν στο +3% ενώ οι ασθενέστερες 
προθέσεις προσλήψεων καταγράφονται 
στα "Χρηματοοικονομικά & Κτηματομεσι-
τικά" (-9%).

Β. ΕΛΛΑΔΑ
Η πιο ισχυρή περιφέρεια στη χώρα είναι 
η Βόρεια Ελλάδα, με τις προοπτικές απα-
σχόλησης να φτάνουν στο 21% (+6% από το 
προηγούμενο τρίμηνο).
Οι Έλληνες εργοδότες σε μεσαίες επιχειρή-
σεις με 50-249 εργαζομένους είναι πιο αι-
σιόδοξοι, με τον δείκτη ΝΕΟ να φτάνει στο 
33, αυξημένος κατά 14% από το προηγού-
μενο τρίμηνο.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Με σταθερές προοπτικές σε όλες τις πε-
ριοχές, οι εργοδότες στη Βόρεια Αμερι-
κή αναμένουν τις ισχυρότερες προθέ-
σεις προσλήψεων (+35%), ενώ ακολουθεί 

η Ασία-Ειρηνικός (+32%) και η Νότια και 
Κεντρική Αμερική (+31%). Στην επικρά-
τεια ΕΜΕΑ, οι προοπτικές απασχόλη-
σης παραμένουν χαμηλές αλλά σταθερές 
(+25%), με αύξηση +3% από το προηγού-
μενο τρίμηνο.
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Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ., στο πλαίσιο του πλάνου 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης υπο-
δομών με επιχορήγηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) 
της Δράσης "Νέα Βιομηχανικά Πάρκα" 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, 
έχει σχεδιάσει και υλοποιεί σε δεκατέσ-
σερα Επιχειρηματικά Πάρκα / Βιομηχανι-
κές Περιοχές του δικτύου της, πρόγραμμα 
έργων με προϋπολογισμό μεγαλύτερο των 
€50 εκατ.  Το πρόγραμμα των έργων για 
κάθε πάρκο έχει διαμορφωθεί σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις της διακήρυξης της δρά-
σης και του νομοθετικού πλαισίου και έχει 
προηγουμένως παρουσιαστεί και εκτενώς 
συζητηθεί σε συναντήσεις της ΕΤΒΑ με τις 
εγκατεστημένες επιχειρήσεις.

ΣΕ ΙΣΧΥ Η ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ
Από τις 8/9/2023 έχει τεθεί σε ισχύ η δια-
βούλευση για τους έκτακτους προϋπολογι-
σμούς των έργων για τα επιχειρηματικά πάρ-
κα (ΕΠ) και βιομηχανικές περιοχές (ΒΙ.ΠΕ.) 
της ΕΤΒΑ. Η διαβούλευση θα διαρκέσει έως 
τις 24/09/2023 ενώ η διαδικασία της ψηφο-
φορίας θα έχει διάρκεια από 25/09/2023 έως 
και 29/09/2023.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαβούλευση 
έχουν όλοι οι ιδιοκτήτες γης των πάρκων 
ενώ στην ψηφοφορία δυνατότητα να ψηφί-
σουν έχουν όλοι οι ενήμεροι ιδιοκτήτες επι-
χειρηματικών οικοπέδων των ΕΠ και ΒΙΠΕ 
της ΕΤΒΑ.
Η πρόσβαση στην πλατφόρμα διαβούλευ-
σης και ψηφοφορίας γίνεται μέσω της ιστο-

σελίδας της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ (www.etvavipe.gr), 
όπου οι ιδιοκτήτες γης εφόσον συνδεθούν 
μπορούν να ανατρέξουν στο ΕΠ ή τη ΒΙ.ΠΕ. 
που είναι εγκατεστημένοι, να ενημερωθούν 
για τους έκτακτους προϋπολογισμούς των 
έργων που έχουν αναρτηθεί και να καταθέ-
σουν τις προτάσεις τους κατά τη φάση της δι-
αβούλευσης και στη συνέχεια να συμμετέ-
χουν στην ψηφοφορία.

> ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΤΑΚΤΟΥΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ  
ΣΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΠΑΡΚΑ

Θάνος Ψαθάς, Διευθύνων Σύμβουλος, ΕΤΒΑ 
ΒΙ.ΠΕ.

> WEST
ΣΤΗΡΙΞΕ ΓΙΑ 2Η ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ 10K SHOTS-THE SHOOTING CAMP

To digital marketing τμήμα της WEST υπο-
στήριξε για 2η συνεχή χρονιά το #10KSHOTS, 
The Shooting Camp 2023, το οποίο φέ-
τος πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη και 
τη σφραγίδα του σπουδαίου προπονητή του 
NBA, Phil Handy.

ΚΟΙΝΕΣ ΑΡΧΕΣ
Η προτροπή για ενασχόληση των νέων παι-
διών με τον αθλητισμό και η παροχή ευ-
καιριών να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους 
και να διαπρέψουν στο άθλημα της επιλο-
γή τους, συμβαδίζουν απόλυτα με τις αρχές 
που πρεσβεύει η WEST και έτσι η συνεργα-
σία με το 10KSHOTS – The Shooting Camp 
ήρθε ως προϊόν μιας φυσικής ταύτισης. Η 
WEST ανέλαβε τη συνολική διαχείριση της 
διαδικτυακής επικοινωνίας του camp και 
φρόντισε να έχει την εικόνα και την προ-
βολή που του αξίζει.

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ PHIL 
HANDY
Κατά τη διάρκεια του camp, οι συμμετέχο-
ντες είχαν την ευκαιρία να προπονηθούν 

από τον ίδιο τον Phil Handy, ο οποίος τους 
μετέφερε τεχνογνωσία και εμπειρία με τον 
ίδιο τρόπο που στο παρελθόν το είχε κάνει 
σε αθλητές-θρύλους του αθλήματος, όπως 
ο Kobe Bryant και ο LeBron James. Έτσι, 

το 3ήμερο 23-25 Ιουλίου, το γήπεδο του Χο-
λαργού “Αντώνης Τρίτσης” έγινε ένας κόμ-
βος γνώσης, ανάπτυξης δεξιοτήτων και 
έμπνευσης για παιδιά που έχουν πάθος για 
το μπάσκετ.
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Η αύξηση των τιμών ελλιμενισμού κατά 12% 
μέσο όρο φέτος, αναμένεται ότι θα επηρεάσει 
σημαντικά τα μελλοντικά έσοδα της Μαρίνας 
Ζέας, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της διοίκη-
σης της εταιρείας, η οποία ελέγχεται από τον 
τουρκικό Όμιλο, D-Marin Group.
Σημειώνεται ότι το 2022 είχε κλείσει με μια 
ανάπτυξη που ξεπέρασε το 20%, χάρη, όπως 
σημειώνεται στις ετήσιες χρηματοοικονομι-
κές καταστάσεις, στην "επιτυχημένη τιμολο-
γιακή πολιτικής που εφάρμοσε" καθώς και 
"τη συνεχόμενη βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών της".

DATA (σε €χιλ.)
Πωλήσεις
2022: 8.153
2021: 6.750

μεταβολή: 20,79%
Μικτό κέρδος

2022: 3.704
2021: 3.828

μεταβολή: (3,24%)
Κέρδη προ φόρων

2022: 3.598
2021: 3.630

μεταβολή: (0,88%)
Καθαρά κέρδη

2022: 2.816
2021: 2.833

μεταβολή: (0,6%)

ΑΥΞΗΣΗ 52% ΣΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ
Το κόστος πωληθέντων αυξήθηκε πάνω από 
52%, αγγίζοντας τα €4,45 εκατ., με τη διαχεί-
ριση του κόστους πωλήσεων να αποτελεί 
προτεραιότητα της διοίκησης.

Επίσης, το σύνολο των υποχρεώσεων της 
εταιρείας αυξήθηκε κατά περίπου 21%, με την 
Μαρίνα Ζέας να εμφανίζει στα τέλη του 2022 
ισχυρή ρευστότητα της τάξης των €13 εκατ.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Οι σημαντικότερες κατασκευαστικές εργασί-
ες που έγιναν πέρυσι αφορούσαν σε:
• αναβάθμιση του τουριστικού λιμένα
• εγκατάσταση νέων Η-Μ συστημάτων 

(παροχή νερού και ρεύματος στα σκάφη)
• εγκατάσταση pillars
• κατασκευή προβλητών
• εγκατάσταση νέων αγκυροβολίων
• κατασκευή σύγχρονων κτιριακών 

εγκαταστάσεων
• διαμόρφωση του χερσαίου περιβάλλο-

ντος χώρου

ΕΣΤΙΑΣΗ
Στη Μαρίνα Ζέας, όπου μέτοχοι είναι η 
D Marinas Hellas με 75% και η ΕΤΑΔ με 
25%, φιλοξενούνται και αρκετές εταιρείες 
εστίασης:
• Barong
• Birra birra
• Hams & Clams 

Oyster Bar
• Lamarina meat
• Moby

• Okio
• Pancho
• Pisina
• Portofino
• Rocamboleso
• Rockfellas

ΣΤΑΘΜΟΣ ΦΟΡΤΙΣΗΣ EV
Το καλοκαίρι, η D-Marin Ζέας σε συνεργα-
σία με τη ΔΕΗ Blue άνοιξε έναν από τους 
μεγαλύτερους σταθμούς φόρτισης ηλε-
κτρικών οχημάτων (EV) στην πόλη. Η μα-
ρίνα προσφέρει πλέον στους πελάτες και 
τους επισκέπτες της εγκαταστάσεις φόρ-
τισης έως και 10 ηλεκτρικών και plug-in 
υβριδικών αυτοκινήτων, με την εγκατάστα-
ση τεσσάρων σταθμών φόρτισης 22kW και 
ενός σταθμού φόρτισης 150kW, επιτρέπο-
ντας σημαντικά ταχύτερη φόρτιση και μει-
ωμένο χρόνο αναμονής.

ΣΤΙΣ 7 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΘΑ 
ΣΥΖΗΤΗΘΕΙ Η ΕΦΕΣΗ
Αναφορικά με διαφωνία που έχει η εταιρεία 
με την ΕΥΔΑΠ επί προστίμων που επιβλή-
θηκαν από την τελευταία για υποτιθέμενη 
παράνομη συνύδρευση, σε αρνητική ανα-
γνωριστική αγωγή της εταιρείας με αίτημα 
να αναγνωρισθεί ότι δεν οφείλει τίποτα στην 
ΕΥΔΑΠ από την ως άνω αιτία, το Πολυμε-
λές Πρωτοδικείο Αθηνών με απόφασή του 
το 2022 είχε απορρίψει την αγωγή για ποσό 
€1,09 εκατ.
Η Μαρίνα Ζέας έχει ασκήσει έφεση κατά της 
άνω απόφασης, η συζήτηση της οποίας ανα-
βλήθηκε από 2/6/2022 για τις 7 Δεκεμβρίου 
2023. Η ΕΥΔΑΠ απέστειλε στην εταιρεία βε-
βαιωτική επιστολή με την οποία αιτείται την 
πληρωμή του ποσού το οποίο στο σύνολό του 
ανέρχεται σε €2,1 εκατ.

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗΣ
Η Μαρίνα Ζέας άσκησε ενώπιον του Μονο-
μελούς Πρωτοδικείου Πειραιά αίτημα ανα-
κοπής για την ακύρωση της άνω βεβαιω-
τικής επιστολής, για το οποίο το δικαστήριο 
έχει αναστείλει την εκδίκαση έως την έκδο-
ση της απόφασης του Εφετείου. Έχει ασκη-
θεί και αίτηση αναστολής της εκτέλεσης της 
άνω πράξης η οποία έχει γίνει δεκτή. Σημει-
ώνεται πάντως ότι η διοίκηση της εταιρείας 
αποφάσισε να σχηματίσει πρόβλεψη ποσού 
€2,1 εκατ., η οποία έχει επιβαρύνει τα απο-
τελέσματα της χρήσης του 2020.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

> ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ
Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕ ΕΥΔΑΠ ΓΙΑ €2,1 ΕΚΑΤ.  
- ΣΤΟ +12% ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΕΛΛΙΜΕΝΙΣΜΟΥ ΤΟ 2023

Γιάννης Κουτσοδόντης, regional director, 
D-Marin Greece & manager D-Marin Zea

mailto:makis%40notice.gr%20?subject=
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> COSMOTE TV
ΦΙΛΟΞΕΝΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ 90 ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Η Cosmote TV υποδέχεται τη νέα τηλεοπτική 
σεζόν με πλούσιο περιεχόμενο από περισ-
σότερες από 90 κορυφαίες αθλητικές διορ-
γανώσεις ποδοσφαίρου, μπάσκετ, τένις και 
άλλων δημοφιλών σπορ, καθώς και τις πί-
στες μηχανοκίνητου αθλητισμού.

STOIXIMAN SUPER LEAGUE
Όπως αναφέρεται σε σχετικό δελτίο Τύπου, 
"το ελληνικό πρωτάθλημα της Stoiximan 
Super League ξεκίνησε δυναμικά, με 8 από 
τις 14 ομάδες (ΑΕΚ, Παναθηναϊκός, Ολυμπι-
ακός, Βόλος ΝΠΣ, ΟΦΗ, Παναιτωλικός, ΠΑΣ 
Λαμία, Κηφισιά) να 'παίζουν' μπάλα στα 'γή-
πεδα' της COSMOTE TV. Μέχρι την ανάδει-
ξη της νέας πρωταθλήτριας ομάδας, οι τηλε-
θεατές θα έχουν στη διάθεσή τους συνολικά, 
περισσότερους από 135 εντός έδρας αγώνες 
των ομάδων αυτών".

UEFA CHAMPIONS LEAGUE  
& EUROPA
Επίσης, και οι 24 αγώνες που θα δώσουν οι 
ΑΕΚ, Παναθηναϊκός, Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ για 
τους ομίλους του UEFA Europa & Conference 
League θα μεταδοθούν αποκλειστικά από τα 
κανάλια COSMOTE SPORT. Παράλληλα, οι συν-
δρομητές θα απολαύσουν και πλούσιο θέαμα 
από το UEFA Champions League, καθώς και 
όλη τη δράση του UEFA Europa League και 
του UEFA Europa Conference League, από τη 
φάση των ομίλων μέχρι και τον τελικό.
Η ποδοσφαιρική δράση πλαισιώνεται από τις 
μεγαλύτερες διασυλλογικές διοργανώσεις 
της Λατινικής Αμερικής (Copa Libertadores, 
Copa Sudamericana), ενώ το "παρών" δί-

νουν και μεγάλα ευρωπαϊκά πρωταθλήματα 
ποδοσφαίρου (Lega Serie A, Liga Portugal 
Betclic, cinch Scottish Premiership), καθώς 
και τα κύπελλα Αγγλίας (FA Cup) και Ισπανί-
ας (Copa del Rey). Επιπλέον, στην COSMOTE 
TV θα μεταδίδονται επιλεγμένοι αγώνες της 
δεύτερης, τρίτης και τέταρτης κατηγορίας πο-
δοσφαίρου Αγγλίας (SkyBet Championship, 
SkyBet League 1 και SkyBet League 2), κα-
θώς και της Roshn Saudi League.

ΝΒΑ 
Το NBA, το κορυφαίο πρωτάθλημα μπά-
σκετ του κόσμου, "παίζει" και τη φετινή σε-
ζόν αποκλειστικά στα "παρκέ" της COSMOTE 

TV. Τα κανάλια COSMOTE SPORT θα μεταδί-
δουν, επίσης, το WNBA, μεγάλα ευρωπαϊκά 
πρωταθλήματα όπως η ACB Liga Endesa, 
η Turkish Basketball Super League και η 
Lega Basket Serie A, καθώς και το FIBA 
Champions League με τη συμμετοχή των 
Περιστερίου, ΠΑΟΚ, Προμηθέα και ΑΕΚ.

ΤΕΝΙΣ
Στην τηλεοπτική στέγη της COSMOTE TV θα 
φιλοξενηθούν, τέλος, περισσότερες από 2.000 
ώρες ζωντανού θεάματος από τα κορυφαία 
τουρνουά και διοργανώσεις τένις του ATP 
Tour (ATP Masters 1000, ATP 500, ATP 250, 
Nitto ATP Finals και Next Gen ATP Finals).

> ΕΥΔΑΠ
Ο Χ. ΣΑΧΙΝΗΣ ΕΚ ΝΕΟΥ ΣΤΟ ΔΣ

Το Ελληνικό Δημόσιο ως Μέτοχος της πλειο-
ψηφίας, πρότεινε στη Γενική Συνέλευση της 
ΕΥΔΑΠ και εξέλεξε τα εννέα μέλη του Δι-
οικητικού Συμβουλίου με τετραετή θητεία, 
λήγουσα στις 6/09/2027, παρατεινόμενη αυ-
τοδικαίως μέχρι την Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των μετόχων που θα συνέλθει μετά 
τη λήξη της θητείας τους.
Αναλυτικά τα εννέα μέλη που εκλέχθηκαν:

• Σαχίνη Χαράλαμπο του Γεωργίου
• Γιαννικουρή Αντώνιο του Εμμανουήλ
• Καϋμενάκη Ελένη-Μαρία του Φωτίου
• Σφήκα Ευθύμιο του Ιωσήφ
• Μαρτσέκη Αναστασία του Μιχαήλ
• Μαυρομάτη Μαρίνα του Κωνσταντίνου
• Λάμπρου Μαρίκα του Ευαγγέλου
• Στεργίου Γεώργιο του Ευαγγέλου
• Καραπλή Χρήστο του Γρηγορίου

Χαράλαμπος Σαχίνης, ΕΥΔΑΠ



12

Δημήτρης Κούτρας, Πρόεδρος ΔΣ, Δ 
ομική Κρήτης

> ΣΕΑΑ
ΑΥΞΗΣΗ 25,3% ΣΕ ΝΕΑ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 
ΟΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ 8ΜΗΝΟ
Τον Αύγουστο του 2023 κυκλοφόρησαν 
10.371 νέα επιβατικά οχήματα, αυξημένα 
κατά 19,8% σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τον 
Σύνδεσμο Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Αυ-
τοκινήτων. Παράλληλα, τα νέα καινούργια 
φορτηγά υποχώρησαν κατά 49,6% (στα 562), 
ενώ τα νέα λεωφορεία ήταν 21, σημειώνο-
ντας αύξηση 75% από πέρυσι.

ΑΝΟΔΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟ 8ΜΗΝΟ
Με θετικό πρόσημο κινήθηκε και το οκτάμη-
νο Ιανουαρίου– Αυγούστου 2023 σε σχέση 
με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.
• νέα επιβατικά οχήματα: +25,3% (93.113)
• καινούργια φορτηγά: +8,0% (7.522)
• λεωφορεία: +23,8% (187 οχήματα)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ  
ΓΙΑ ΤΑ ΥΒΡΙΔΙΚΑ
Αξιοσημείωτη είναι η αύξηση που παρουσι-
άζουν τα υβριδικά οχήματα με άνοδο της τά-

ξης του 12,4% για τον Αύγουστο του 2023, σε 
σχέση με το 2022. Ακόμη, θετική πορεία κα-
τέγραψαν και τα επαναφορτιζόμενα με ποσο-
στό 3,3%, ενώ όλες οι υπόλοιπες κατηγορί-
ες εμφάνισαν πτώση. Συγκεκριμένα, βενζίνη 
και πετρέλαιο υποχώρησαν κατά 8,8% και 
6,2% αντίστοιχα.

> ATTICA GROUP
ΝΕΟΣ CEO Ο Π. ΔΙΚΑΙΟΣ

Ο Παναγιώτης Δικαίος αναλαμβάνει τη θέση 
του διευθύνοντος συμβούλου και αναπλη-
ρωτή προέδρου της Attica Group, όπως 
αποφάσισε το ΔΣ της εταιρείας. Σύμφωνα 
με τη σχετική ανακοίνωση, το νέο μέλος θα 
ασκήσει τα καθήκοντα του για το χρονικό δι-
άστημα που υπολείπεται ως τη λήξη της θη-
τείας του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου.

ΤΟ ΝΕΟ ΔΣ
Κατά την ίδια συνεδρίαση το ΔΣ ανασυγκροτή-
θηκε σε σώμα ως ακολούθως:
• Κυριάκος Μάγειρας, πρόεδρος, εκτελε-

στικό μέλος

• Λουκάς Παπάζογλου, αντιπρόεδρος, 
ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος

• Παναγιώτης Δικαίος, διευθύνων σύμ-
βουλος & αναπληρωτής προέδρου, 
εκτελεστικό μέλος

• Ηλίας Τρίγκας, Σύμβουλος, μη εκτελε-
στικό μέλος

• Ιωάννης Βογιατζής, σύμβουλος, μη 
εκτελεστικό μέλος

• Ευστράτιος Γ- Ι. Χατζηγιάννης, σύμ-
βουλος, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό 
μέλος

• Μαρία Σαρρή, σύμβουλος, ανεξάρτητο 
μη εκτελεστικό μέλος

> ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ
ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΣ  
Ο Δ. ΚΟΥΤΡΑΣ

Μετά από συνεδρίαση που πραγματοποι-
ήθηκε στις 8 Σεπτεμβρίου αποφασίστηκε 
η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβου-
λίου της Δομικής Κρήτης. Συγκεκριμένα, 
ο Δημήτρης Κούτρας αναλαμβάνει καθή-
κοντα προέδρου και ο Γιώργος Συνατσά-
κης αντιστοίχως, καθήκοντα διευθύνο-
ντος συμβούλου.

Η ΝΕΑ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΣ
Σύμφωνα με την Δομική Κρήτης, η σύν-
θεση του νέου ΔΣ μετά από τη συνεδρί-
αση είναι:
• Κούτρας Δημήτριος, μεταλλειολόγος 

διπλωματούχος μηχανικός, εκτελε-
στικό μέλος και πρόεδρος 

• Συνατσάκης Γεώργιος, τοπογράφος 
μηχανικός, ΕΜΠ, εκτελεστικό μέλος 
του ΔΣ και διευθύνων σύμβουλος

• Συνατσάκη Αλκυόνη, διπλωματούχος 
Μηχανικός Ορυκτών πόρων, μη εκτε-
λεστικό μέλος και αντιπρόεδρος

• Μακρυδάκης Κωνσταντίνος, πολιτι-
κός μηχανικός ΕΜΠ, μη εκτελεστι-
κό μέλος 

• Αδάμης Αντώνιος, διπλωματούχος 
οικονομολόγος, μη εκτελεστικό μέλος 

• Παπαδοπούλου Λυδία, διπλωματού-
χος μηχανολόγος μηχανικός και πι-
στοποιημένη Ορκωτός Ελεγκτής Λο-
γιστής, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό 
μέλος 

• Δροσανάκης Γεώργιος, χημικός μη-
χανικός, ανεξάρτητο μη εκτελεστι-
κό μέλος 
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> ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΑΛΜΑ 14% ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ  
ΤΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΤΟ Β' ΤΡΙΜΗΝΟ
Διψήφια άνοδο που έφθασε στο 13,9% κα-
τέγραψαν οι τιμές των διαμερισμάτων στο 
β’ τρίμηνο του 2023, με την Θεσσαλονίκη να 
ηγείται των αυξήσεων σε όλη τη χώρα. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία της Τρά-
πεζας της Ελλάδας, με βάση τα διαθέσιμα 
προσωρινά στοιχεία, εκτιμάται ότι το β΄ τρί-
μηνο του 2023 οι τιμές των διαμερισμάτων 
(σε ονομαστικούς όρους) σημείωσαν άνο-
δο 13,9% συγκριτικά με την ίδια περίοδο του 
2022. 
Για το σύνολο των αστικών περιοχών της 
χώρας, το β΄ τρίμηνο του 2023 οι τιμές των 
διαμερισμάτων ήταν κατά μέσο όρο αυξη-
μένες κατά 14,1% σε σχέση με το β΄ τρίμηνο 

του 2022, ενώ για το 2022 η μέση ετήσια αύ-
ξηση διαμορφώθηκε στο 12,3% (αναθεωρη-
μένα στοιχεία).
Συνολικά για το 2022, οι τιμές των διαμερι-
σμάτων αυξήθηκαν με μέσο ετήσιο ρυθμό 
11,8% (αναθεωρημένα στοιχεία), έναντι αύ-
ξησης 7,6% το 2021.

ΠΩΣ ΚΙΝΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ
Μέσος ρυθμός ανόδου τιμών β’ τρίμηνο 2023
• Διαμερίσματα έως 5 ετών: 13,8% 
• Διαμερίσματα άνω των 5 ετών: 14,1%
Μέσος ρυθμός ανόδου τιμών β’ τρίμηνο 2022
• Διαμερίσματα έως 5 ετών: 12,4% 
• Διαμερίσματα άνω των 5 ετών: 11,4%

Από την ανάλυση των στοιχείων κατά γεω-
γραφική περιοχή προκύπτει ότι η αύξηση 
των τιμών των διαμερισμάτων το β΄ τρίμη-
νο του 2023 σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμη-
νο του 2022 ήταν:
• Αθήνα: 14,1% 
• Θεσσαλονίκη: 16,4% 
• Στις υπόλοιπες μεγάλες πόλεις: 14,6% 
• Λοιπές περιοχές της χώρας: 12,1% 

> LAMDA DEVELOPMENT
ΠΑΡΕΔΩΣΕ ΚΤΙΡΙΑΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΓΙΑ 4 ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΑΜΕΑ  
ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ
Η Lamda Development ολοκλήρωσε με 
αποκλειστικά δική της δαπάνη, ύψους € 
15 εκατ., και παραδίδει εντός του χρονοδι-
αγράμματος που είχε ανακοινώσει, κτιρια-
κό συγκρότημα το οποίο θα λειτουργήσει ως 
Κέντρο Φροντίδας ατόμων με αναπηρία.

TA ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΑΜΕΑ
Το πρότυπο αυτό κτιριακό συγκρότημα, 
στο οποίο θα στεγαστούν 4 σωματεία ΑμεΑ, 
“Αμυμώνη”, “Ερμής”, “Νίκη - Victor Artant”, 
“Σύλλογος Ατόμων με Σκλήρυνση κατά 
Πλάκας”, αποτέλεσε κεντρική προτεραιό-
τητα της Lamda Development, η οποία δε-
σμεύτηκε και ανέλαβε την ευθύνη το πρώτο 
κτίριο που θα κατασκευαστεί στο Ελληνι-
κό, να γίνει το νέο σπίτι ευάλωτων συμπο-
λιτών μας.
Τα 4 σωματεία, που στεγάζονταν εντός Ελ-
ληνικού σε πρόχειρες και ανεπαρκείς για τις 
ανάγκες τους εγκαταστάσεις μόλις 2.500 τ.μ., 
μετακομίζουν, εντός του Σεπτεμβρίου του 
2023 - με τα έξοδα μεταφοράς τους να ανα-
λαμβάνει και πάλι εξ ολοκλήρου η Lamda 
Development - σε ένα κτιριακό συγκρότη-
μα που αποτελεί πρότυπο για εγκαταστά-
σεις Κοινωνικής Φροντίδας σε ολόκληρη 
την Ευρώπη.

ΤΟ ΚΤIΡΙΟ
Με συνολική δόμηση 11.500 τ.μ., σε οικό-
πεδο 7.400 τ.μ. το οποίο έχει ήδη αποδοθεί 
στον νέο του ιδιοκτήτη, Δήμο Ελληνικού Αρ-
γυρούπολης, το νέο Κέντρο Φροντίδας Ατό-
μων με αναπηρία, διαθέτει μοναδικό περι-

βάλλοντα χώρο και η δημιουργία του έχει ως 
στόχο την αναβάθμιση της καθημερινότητας 
και ένα νέο τρόπο ζωής, πιο εύκολο, περισ-
σότερο λειτουργικό και εξωστρεφή, τόσο για 
παιδιά, όσο και για ενήλικες που χρειάζονται, 
αλλά και δικαιούνται τη βέλτιστη φροντίδα.
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Σωκράτης Κόκκαλης, Πρόεδρος, Intralot

> ΝΒΙΜ
ΕΓΙΝΕ Ο ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ ΜΕΤΟΧΟΣ ΤΗΣ UBS

Το Norges Bank Investment Management 
(ΝΒΙΜ) έχει γίνει ο μεγαλύτερος μέτοχος της 
UBS, καθώς η τελευταία προσπαθεί να κερ-
δίσει τους διεθνείς επενδυτές μετά την ιστο-
ρική εξαγορά της Credit Suisse. Το κρατικό 
επενδυτικό ταμείο της Νορβηγίας με υπό δι-
αχείριση κεφάλαια $1,4 τρισ. αύξησε το με-
ρίδιό του στην UBS σε πάνω από 5% αυτόν 
τον μήνα.

ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ 
FUNDS
Πολλοί διαχειριστές μεγάλων αμοιβαίων 
κεφαλαίων επικεντρώνονται στο πόσο καλά 
διαπραγματεύεται η UBS μια περίπλοκη δι-
αδικασία ολοκλήρωσης και πόσο νωρίς επα-
νεκκινεί τις αποδόσεις των μετόχων.
Το ΝΒΙΜ, που ήταν ήδη ένας από τους δέκα 
μεγαλύτερους μετόχους της UBS, ξεπέρασε 

τα αμερικανικά Dodge & Cox και Blackrock 
για να πάρει την πρωτιά, σύμφωνα με την 
S&P Capital IQ. Η ΝΒΙΜ ήταν ένας από τους 
δέκα μεγαλύτερους επενδυτές της Credit 
Suisse όταν κατέρρευσε τον περασμένο 
Μάρτιο.

ΑΝΟΔΟΣ 30% ΣΤΙΣ ΜΕΤΟΧΕΣ  
ΤΗΣ UBS
Από τότε που έγινε πρόεδρος της UBS πριν 
από 18 μήνες, ο Colm Kelleher έχει επικε-
ντρωθεί στο να κερδίσει μεγάλους, κυρίως 
Αμερικανούς, ενεργούς διαχειριστές κεφα-
λαίων σε μια προσπάθεια να κλείσει το χά-
σμα αποτίμησης της τράπεζας με τους ομο-
λόγους της στην Wall Street.
Ανώτατα στελέχη της UBS πιστεύουν ότι 
παρά τις παγκόσμιες δραστηριότητές της, η 
τράπεζα θεωρείται από τους επενδυτές ως 

επικεντρωμένη στην Ευρώπη, ενώ οι αντί-
παλοι της Wall Street επωφελούνται από την 
εισαγωγή τους στο χρηματιστήριο των ΗΠΑ.
Από τότε που η UBS συμφώνησε να σώσει 
την Credit Suisse πριν από έξι μήνες, η μετο-
χή της έχει ενισχυθεί περισσότερο από 30%.

Nicolai Tangen, CEO, Norges Bank Investment 
Management

> INTRALOT
ΠΑΡΕΜΕΙΝΕ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
Ο Σ. ΚΟΚΚΑΛΗΣ
Η Επιτροπή Αμοιβών και Ανάδειξης Υποψη-
φιοτήτων Μελών ΔΣ της Intralot ανακοίνω-
σε την ανανέωση της θητείας του Σωκράτη 
Κόκκαλη ως προέδρου του ΔΣ της εταιρείας.
Στην ανακοίνωση αναφέρεται ακόμη ότι "η 
Επιτροπή αξιολόγησε και επικύρωσε τη συλ-
λογική καταλληλότητα του Διοικητικού Συμ-
βουλίου, το γεγονός ότι η σύνθεσή του αντι-
κατοπτρίζει τις γνώσεις, τις δεξιότητες και 

την εμπειρία που απαιτούνται για την εκ-
πλήρωση των καθηκόντων του, το γεγονός 
ότι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δι-
αθέτουν τις απαραίτητες δεξιότητες για να 
παρουσιάζουν τις απόψεις τους, καθώς και 
το γεγονός ότι το Διοικητικό Συμβούλιο δια-
θέτει συλλογικά επαρκείς γνώσεις σε όλους 
τους τομείς στους οποίους δραστηριοποιεί-
ται η εταιρεία".

> ENTERSOFT
O ΟΜΙΛΟΣ ΒΙΑΝΕΞ ΕΠΕΛΕΞΕ ΤΗΝ ΛΥΣΗ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗΣ
Ο Όμιλος ΒΙΑΝΕΞ προχωρά στη συνεργασία 
με την Entersoft για την υλοποίηση του “e-Τι-
μολόγησή μου”, με στόχο τη διαχείριση άνω 
των 300.000 παραστατικών ετησίως.
Το έργο αφορά την αποϋλοποίηση των πα-
ραστατικών και την ηλεκτρονική τιμολόγηση 
με τον Ιδιωτικό και τον Δημόσιο τομέα, αλλά 
και τη διασύνδεσή τους με την πλατφόρμα 
Mydata της AAΔΕ για την ενημέρωση των 

ηλεκτρονικών βιβλίων.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, "η υιο-
θέτηση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης οδη-
γεί σε απλοποίηση του εξοπλισμού με άμε-
ση κατάργηση των ΦΗΜ, ενώ η αξιοποίηση 
των θεσμοθετημένων φορολογικών διευκο-
λύνσεων και επενδυτικών φοροαπαλλαγών 
αναμένεται να προσδώσει σημαντικά οφέλη 
μείωσης κόστους και διαχείρισης πόρων".

Δημήτρης Γιαννακόπουλος, Πρόεδρος και 
Διευθύνων Σύμβουλος, ΒΙΑΝΕΞ
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Μικρή διαφαίνεται η διαθεσιμότητα ακινή-
των προς μίσθωση στη Θεσσαλία, την ώρα 
που αρκετοί κάτοικοι, οι οποίοι είδαν τις κα-
τοικίες τους να καταστρέφονται από τις πλημ-
μύρες, θα αναζητήσουν νέες κατοικίες.
Υπενθυμίζεται πως για τους κατοίκους των 
περιοχών όπου τα σπίτια υπέστησαν ζημιές 
(δηλαδή αν το σπίτι κριθεί "κίτρινο" ή "κόκκι-
νο"), θα δοθεί επιδότηση ενοικίου ή συγκα-
τοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσω-
ρινής στέγασης. Το επίδομα θα χορηγείται 
στους δικαιούχους, ανάλογα με τα μέλη της 
οικογένειας που διέμεναν στην πληγείσα κα-
τοικία, θα κυμαίνεται από €300 έως €500 τον 
μήνα και θα δίδεται έως 2 χρόνια στους ιδι-
οκτήτες και για 6 μήνες στους ενοικιαστές. 

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΑ  
ΤΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
Όπως σημειώνει ο πρόεδρος του Πανελ-
λαδικού Δικτύου E-Real Estates, Θεμιστο-
κλής Μπάκας, καταγράφεται περιορισμένη 
έως και μηδενική διαθεσιμότητα, ιδιαίτε-
ρα σε ακίνητα με ζητούμενο μίσθωμα έως 
€300/μήνα στις περιοχές του Βόλου των Τρι-
κάλων και της Καρδίτσας. Όπως σημειώνει, 
οι λόγοι της περιορισμένης διαθεσιμότητας 
διαφέρουν, στον Βόλο και στα Τρίκαλα κα-
ταγράφεται έντονη δυναμική των ακινήτων 
που είναι εγγεγραμμένα σε πλατφόρμες βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης. Ακίνητα που σε μεγά-
λο ποσοστό είναι επιπλωμένα με το σύνολο 
των οικοσυσκευών. 
Για τα ακίνητα μεγαλύτερης επιφάνειας, κα-
τάλληλα για οικογένειες με τουλάχιστον 2 
υπνοδωμάτια και ζητούμενο μίσθωμα έως 
€500/μήνα, η διαθεσιμότητα καταγράφε-
ται περιορισμένη. Συγκεκριμένα τα ακίνη-
τα είναι:
• Λάρισα: 36 
• Βόλος: 60
• Τρίκαλα: 40
• Καρδίτσα: 27

ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΕΩΣ 30 
Τ.Μ. ΜΕ ΜΙΣΘΩΜΑ ΕΩΣ €300 
• Λάρισα: Μόλις 3 στα 10 διαθέσιμα προς 

μίσθωση ακίνητα (επιπλωμένα ή μη)  
έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως €300/
μήνα. Ενώ το 72,4% είναι ακίνητα έως 

30 τ.μ., δηλαδή μικρές γκαρσονιέρες 
κατάλληλες για 1 ή/και το πολύ 2 άτο-
μα, και από αυτά μόνο το 33% είναι 
επιπλωμένα.

• Βόλος: Μόλις το 6,62% των διαθέσιμων 
προς μίσθωση ακίνητων (επιπλωμέ-
να ή μη) έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως 
€300/μήνα, με τα περισσότερα να διαθέ-
τουν έως 30 τ.μ. Η διαθεσιμότητα ακινή-
των σε απόλυτα νούμερα δεν ξεπερνά τα 
20. Ο Βόλος διαθέτει 880 αυτοτελή ακί-
νητα εγγεγραμμένα σε πλατφόρμες βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης. 

• Καρδίτσα:  Μόλις 3 στα 10 διαθέσι-
μα προς μίσθωση ακίνητα (επιπλωμέ-
να ή μη) έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως 
€300/μήνα. Ενώ το 27,5% είναι ακίνητα 
από 31 τ.μ. έως 40 τ.μ. και το 24,1% άνω 
των 71τμ. 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ  
ΜΕ 2 Υ/Δ ΓΙΑ ΜΙΣΘΩΣΗ  
ΜΕ ΕΝΟΙΚΙΟ ΕΩΣ €500 
• Λάρισα: Μόλις 4 στα 10 διαθέσιμα (περί 

τα 90 ακίνητα) προς μίσθωση ακίνητα 
με τουλάχιστον 2 Υ/Δ (επιπλωμένα ή μη)  

έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως €500/
μήνα. Ενώ το 30,1% έχουν ζητούμενο μί-
σθωμα από €501 έως €600 και το 17,2% 
άνω των €701/μήνα. Από αυτά το 11,76% 
αυτών είναι επιπλωμένα.

• Βόλος: Το 36,9%, δηλαδή σχεδόν 
4 στα 10 διαθέσιμα προς μίσθωση 
ακίνητα (συνολικά περί τα 150 
ακίνητα) με τουλάχιστον 2 Υ/Δ 
(επιπλωμένα ή μη), έχουν ζητούμενο 
μίσθωμα έως €500/μήνα. Ενώ το 
38,84% έχουν ζητούμενο μίσθωμα 
από €501 έως €600 και το 11,46% 
άνω των €701/μήνα. Από αυτά το 
31,03% αυτών είναι επιπλωμένα.

• Τρίκαλα: Το 78,18%, δηλαδή σχεδόν 8 
στα 10 διαθέσιμα προς μίσθωση ακίνητα 
με τουλάχιστον 2 Υ/Δ (επιπλωμένα ή μη) 
έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως €500/
μήνα. Σε απόλυτα νούμερα δεν ξεπερ-
νούν τα 55 ακίνητα.   

• Καρδίτσα: Το 91,6%, δηλαδή σχεδόν 9 
στα 10 διαθέσιμα προς μίσθωση ακί-
νητα με τουλάχιστον 2 Υ/Δ (επιπλωμέ-
να ή μη) έχουν ζητούμενο μίσθωμα έως 
€500/μήνα. 

> ΑΚΙΝΗΤΑ
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ Η ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ  
ΠΡΟΣ ΜΙΣΘΩΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑ
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> COSMOTE
ΝΕΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ WHAT’S UP STUDENT 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ
Αποκλειστικές προσφορές για κινητό, 
internet και σταθερό τηλέφωνο φέρνει για 
τους φοιτητές το WHAT’S UP Student, για να 
μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες επικοι-
νωνίας και ψυχαγωγίας τους κατά τη διάρ-
κεια των σπουδών τους.

ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΩΡΑ
Με την εγγραφή τους στο WHAT’S UP 
Student Καρτοκινητό, οι φοιτητές παίρνουν 
extra 30GB με κάθε ανανέωση υπολοίπου 
για 6 μήνες, καθώς και δωρεάν bonus ανα-
νέωσης έως 4GB. Επίσης, λαμβάνουν δωρε-
άν κάθε μήνα, για 3 μήνες, bonus, το οποίο 
περιλαμβάνει: 1,8GB Internet, 1.200’ προς 
όλους, 600’ προς WHAT’S UP και 1.200 SMS 
κάθε μήνα. Παράλληλα, όσοι φοιτητές θέ-
λουν να φτιάξουν το δικό τους πακέτο, όπως 
ακριβώς θέλουν, με κάθε ενεργοποίηση πα-
κέτου WHAT’S UP Student DIY μέχρι τις 30/9, 
θα λάβουν δώρο επιπλέον 5GB Internet.
Ακόμα, οι φοιτητές παίρνουν δώρο απεριό-
ριστα GB για 6 μήνες με κάθε νέα ενεργοποί-
ηση WHAT’S UP Student Καρτοσυμβόλαιο, 

έως και 31/12. Επίσης, έχουν απεριόριστη 
ομιλία προς όλους, 10GB Internet και 100 
SMS προς όλους μόνο με 17,90€/μήνα, ενώ 
μέσω του σχήματος COSMOTE One, κερδί-
ζουν 10% επιπλέον έκπτωση στο πάγιο κάθε 
μήνα ή εναλλακτικά 2GB/μήνα.

ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΑ GB
Και οι προσφορές δεν σταματούν εδώ. Απε-
ριόριστα GB για ένα ολόκληρο έτος θα απο-
λαμβάνουν στο κινητό τους οι φοιτητές που 
θα συνδυάσουν WHAT’S UP Student Καρ-
τοσυμβόλαιο & WHAT’S UP Student Dοuble 
Play. Ισχύει για νέες ενεργοποιήσεις έως και 
31/12.

> 4HATS
ΝΕΑ HEAD OF PR 
Η ΧΡ. ΤΑΧΙΑΟΥ
Η 4Hats Creative Agency ενισχύει την 
ομάδα της με την Χριστίνα Ταχιάου που 
αναλαμβάνει τη θέση της Head of PR της 
εταιρείας.
Η Χριστίνα Ταχιάου είναι δημοσιογράφος 
με σπουδές Νομικής και αγγλόφωνο MA 
στο Τμήμα Δημοσιογραφίας του ΑΠΘ, με 
κατεύθυνση "Risk Communication and 
Crisis Journalism". Διαθέτει πολύχρονη 
εμπειρία στα Μέσα Μαζικής Ενημέρω-
σης. Από το 2019 έως τα μέσα του 2023 
διατέλεσε διευθύντρια επικοινωνίας στο 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Ο διευθύνων σύμβουλος της 4Hats, Πα-
ναγιώτης Παπαχατζής, δήλωσε σχετι-
κά, “Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που η 
Χριστίνα εντάχθηκε στην ομάδα μας. Με 
την εμπειρία και τις ικανότητες της, εί-
μαι βέβαιος ότι θα ενισχύσει σημαντικά 
τις υψηλού επιπέδου υπηρεσίες εταιρι-
κής επικοινωνίας και δημοσίων σχέσε-
ων, που προσφέρουμε σε υπάρχοντες και 
νέους πελάτες".

Χριστίνα Ταχιάου, Head of PR, 4Hats

> SUNNYLAND
ΣΕ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ 
ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΩΝ PROJECTS ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ
Έως τις 27 Οκτωβρίου έχει τεθεί σε διαβού-
λευση η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων (ΜΠΕ) για την κατασκευή ξενοδοχείου 
4 αστέρων στην Αργολίδα. 
Πιο αναλυτικά, πρόκειται για ένα ξενοδοχείο 
της εταιρείας SUNNYLAND με δυναμικότητα 
208 κλινών – ανάμεσά τους 18 Junior Σου-
ίτες και 2 Σουίτες – που θα κατασκευαστεί 
στην περιοχή Γουρνίζα κοντά στο Ναύπλιο. 
To συνολικό κόστος για το έργο με συνολική 
επιφάνεια δόμησης 4.748 τ.μ., εκτιμάται σε 
€20 εκατ. (χωρίς ΦΠΑ) εκ των οποίων σχε-
δόν το ένα (€950.000) θα κατευθυνθεί στην 
κατασκευή οδικού δικτύου.  

ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ ΚΑΙ ΤΟ PROJECT  
25 ΒΙΛΩΝ
Παράλληλα, σε δημόσια διαβούλευση έως 
τις 27 Οκτωβρίου τέθηκε και η Μελέτη Πε-

ριβαλλοντικών Επιπτώσεων για την κατα-
σκευή 25 βιλών 4 αστέρων στην Επίδαυρο. 
Πρόκειται για ένα project με δυναμικότητα 
156 κλινών με υπόσκαφες πολυτελείς ανε-
ξάρτητες βίλες διαστάσεων 120-165 τ.μ. με 
πισίνες, κήπους και βεράντες. Θα κατασκευ-
αστεί στην περιοχή "Μεγάλο Άνοιγμα ή Κο-
πρισιά" Γιαλασίου (Δήμος Επιδαύρου).
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Εν αναμονή του Προεδρικού Διατάγματος 
που θα δώσει το πράσινο φως για να ξεκι-
νήσουν οι εργασίες επέκτασης του Προβλή-
τα 6, βρίσκεται ο Οργανισμός Λιμένος Θεσ-
σαλονίκης (ΟΛΘ).
Πρόκειται για ένα έργο που θα συμβάλλει 
στην περαιτέρω ανάπτυξη της μεταφοράς 
εμπορευματοκιβωτίων από και προς το λι-
μάνι της Θεσσαλονίκης με πλοία Ultra Large 
Container Vessels (ULCV).
Οι εργασίες ολοκλήρωσης του προβλήτα 6 
αναμένεται να ολοκληρωθούν από 32 έως 
36 μήνες και το διάστημα αυτό αναμένεται να 
δημιουργηθούν 4.000 θέσεις εργασίας. Εκτι-
μάται, δε, ότι η γενικότερη συμβολή του στην 
οικονομία της Θεσσαλονίκης και της ευρύτε-
ρης περιοχής είναι πολλαπλασιαστική.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΣΤΟ 7ΜΗΝΟ
Σύμφωνα με πληροφορίες του BnB Daily, 
στο επτάμηνο του 2023 ο ΟΛΘ καταγράφει 
σημαντική ανάπτυξη στην κατηγορία των 
εμπορευματοκιβωτίων, τη στιγμή που τα πε-
ρισσότερα λιμάνια της χώρας τρέχουν με μο-
νοψήφιο ρυθμό σε επίπεδο container. Μά-
λιστα, όπως πληροφορούμαστε, η Βαλένθια, 
που αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια 
για ULCV, ανακοίνωσε ότι στο εξάμηνο κατα-
γράφει 8% μείωση.

HOME PORT Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Πέρα από τη μεταφορά εμπορευματοκιβω-
τίων, σημαντική ανάπτυξη καταγράφει και ο 
τομέας της κρουαζιέρας. Ειδικότερα, το λι-
μάνι της Θεσσαλονίκης έχει μπει δυναμικά 
στον χάρτη της κρουαζιέρας καθώς βρίσκε-
ται σε στρατηγική γεωγραφική θέση δεδο-
μένου ότι είναι από τα ελάχιστα λιμάνια πα-
γκοσμίως που η αφετηρία της κρουαζιέρας 
είναι στην καρδιά της πόλης και η Θεσσα-
λονίκη βρίσκεται σε πολύ κοντινή απόσταση 
από πολύ σημαντικά αξιοθέατα και μνημεία 
της Β. Ελλάδος (Αρχαία Πέλλα, Βεργίνα, Άγιο 
Όρος, Αμφίπολη κ.ά.). 
Ανάμεσα στους στρατηγικούς στόχους που 
έχει θέσει η διοίκηση του ΟΛΘ, συγκατα-
λέγεται και η προώθηση της Θεσσαλονίκης 
ως ιδανικό προορισμό κρουαζιέρας, αυξά-
νοντας την τουριστική κίνηση, με σκοπό την 

ενίσχυση τόσο της τοπικής κοινότητας, όσο 
και της ευρύτερης περιοχής της Βόρειας Ελ-
λάδας σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο.
Για το 2024, έχουν ήδη προγραμματιστεί 67 
προσεγγίσεις, με το πρόγραμμα των αφίξεων 
να παραμένει δυναμικό, παράλληλα με την 
αναβάθμιση των υπηρεσιών και των υποδο-
μών της ΟΛΘ.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η Crystal 
Cruises, που, όπως είχατε διαβάσει στο 
BnB Daily στις 04/09 ανακοίνωσε ότι από 

το 2025 η Θεσσαλονίκη θα αποτελέσει 
homeport για το κρουαζιερόπλοιο Crystal 
Symphony.

ΣΤΟ +260% Η ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ  
ΤΟ 2022
Tο 2022 ολοκληρώθηκε με 61 αφίξεις με 17 
διαφορετικά κρουαζιερόπλοια, οι οποίες ξε-
κίνησαν στις 5 Φεβρουαρίου, νωρίτερα από 
κάθε άλλη χρονιά, και ολοκληρώθηκαν στις 
22 Δεκεμβρίου, παρουσιάζοντας μία αύξηση 
περίπου 260% σε σχέση με το 2021.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το 50% των αφί-
ξεων της κρουαζιέρας του 2022 ήταν αφίξεις 
homeporting, καθώς το πλοίο της Celestyal 
Cruises “Celestyal Crystal” προσέγγιζε και 
αναχωρούσε από το λιμάνι της Θεσσαλονί-
κης κάθε Κυριακή.
Το λιμάνι της Θεσσαλονίκης συνδεόταν με 
10 διαφορετικά λιμάνια κρουαζιέρας (προ-
ηγούμενα και επόμενα λιμάνια) και μόνο τον 
Αύγουστο και το Σεπτέμβριο σημειώθηκαν 
17 αφίξεις κρουαζιερόπλοιων στο λιμάνι της 
Θεσσαλονίκης, όσες είχαν πραγματοποιηθεί 
ολόκληρο το 2021.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

> ΟΛΘ
ΣΕ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΑ & ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ   
- ΠΟΤΕ ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΤΑ 6

Αθανάσιος Λιάγκος, εκτελεστικός πρόεδρος & 
CEO, ΟΛΘ

http:///www.bnbdaily.gr/issues/3C425B36-3D21-4408-ABFB-FAA5A13E8E43.pdf
http:///www.bnbdaily.gr/issues/3C425B36-3D21-4408-ABFB-FAA5A13E8E43.pdf
mailto:stella%40notice.gr%20?subject=
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> ΒΙΟΧΑΛΚΟ
ΥΠΕΓΡΑΨΕ ΝΕΟ ΔΕΚΑΕΤΕΣ PPA  
ΜΕ ΤΗ ΔΕΗ

> PRAKTIKER HELLAS
ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ 65 ΑΝΤΛΙΕΣ ΝΕΡΟΥ  
ΣΤΟΝ ΔΕΔΔΗΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΠΛΗΓΕΙΣΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ

H Praktiker Hellas σε συνεργασία με τον 
ΔΕΔΔΗΕ διαθέτει 65 επαγγελματικές αντλί-
ες ακάθαρτων υδάτων με ικανότητα άντλη-
σης 30- 90 κυβικά νερού ανά ώρα για την 
άντληση υδάτων, ώστε να συνεχιστεί η ρευ-
ματοδότηση στις πληγείσες περιοχές.

Επιπλέον, βρίσκεται σε επικοινωνία με 
τις αρμόδιες αρχές, την Περιφέρεια και 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση για τη δρομο-
λόγηση παροχής εξοπλισμού και ειδών 
που χρειάζονται για την κάλυψη άμεσων 
αναγκών.

και επωφελήσου
από τα πακέτα συνδρομών.

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
NEWSLETTER

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

Στην υπογραφή νέας μακροχρόνιας συμφω-
νίας για την αγορά πράσινης ενέργειας (PPA), 
προχώρησε η Βιοχάλκο με την ΔΕΗ ενώ βρί-
σκεται σε διαδικασία διαπραγματεύσεων για 
δύο ακόμα αντίστοιχες συμφωνίες.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
Η συμφωνία αφορά σε ένα αιολικό πάρκο 
ισχύος 35 MW στην περιοχή της Φλώρινας 
που ξεκίνησε λειτουργία εντός του περασμέ-
νου Ιουλίου και έχει ήδη ξεκινήσει να δίνει 
ενέργεια στις εγκαταστάσεις του Ομίλου. Στο 
πλαίσιο της συμφωνίας το αιολικό θα συνε-

χίσει να προμηθεύει για την επόμενη δεκα-
ετία με πράσινη ενέργεια τις εγκαταστάσεις 
της Βιοχάλκο. Υπενθυμίζεται πως η Βιοχάλ-
κο έχει ήδη υπογράψει αντίστοιχο δεκαετές 
συμβόλαιο με τη ΔΕΗ  που από το 2025 θα 
μετατραπεί σε 100% πράσινο, με την ενέρ-
γεια να προέρχεται από φωτοβολταϊκά, ενώ 
τον ρόλο του προμηθευτή έχει αναλάβει η 
ΗΡΩΝ.  Είχαν προηγηθεί και συμφωνία για 
PPA της ΔΕΗ με την Τιτάν, αποδεικνύοντας τη 
στροφή των μεγάλων ενεργοβόρων ομίλων 
σε πράσινες επιλογές κάλυψης των ενεργει-
ακών τους αναγκών με χαμηλότερο κόστος. 

https://fnbdaily.com/


Από τη Στέλλα Αυγουστάκη, stella@notice.gr
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> HENKEL

Η SCHWARZKOPF PROFESSIONAL 
ΛΑΝΣΑΡΕΙ ΤΗΝ IGORA ZERO AMM
Τη νέα σειρά Igora Zero Amm λανσά-
ρει η Schwarzkopf Professional, θέ-
λοντας να προσφέρει σε κάθε κομμω-
τή τα εργαλεία και υποστήριξη 360° για 
να φτάσει στο μέγιστο των δυνατοτή-
των του. 
Πρόκειται για μια μόνιμη σειρά βα-
φών χωρίς αμμωνία και οσμές, που εί-
ναι εμπλουτισμένη με την Τεχνολογία 
Phytolipid, με vegan συστατικά και βιώ-
σιμη συσκευασία.
Η σειρά, που είναι ήδη διαθέσιμη από 
αρχές του μήνα, περιλαμβάνει 46 απο-
χρώσεις, από όμορφα μελί μέχρι ζωηρά 
κόκκινα χρώματα, χωρίς την ανάγκη δι-
αφορετικού developer.

Οι σύνδεσμοι ένδυσης και υπόδησης ΣΕ-
ΠΕΕ – ΣΚΕΕ – ΕΛΣΕΒΒΥΕ με κοινή τους 
επιστολή προς τον υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, Ά. Γεωργιάδη, 
κατέθεσαν τις θέσεις τους αναφορικά με 
τα πιο σοβαρά προβλήματα που δημιουρ-
γούνται από τις προβλέψεις νέου εργασια-
κού νομοσχεδίου στις εταιρείες μέλη τους.
Κατά την άποψη των συνδέσμων το εν 
λόγω νομοσχέδιο αντί να στηρίζει την απα-
σχόληση, καταλήγει να δημιουργεί πρό-
σθετα οικονομικά και λειτουργικά βάρη 
στους εργοδότες.
Οι σύνδεσμοι κατέθεσαν τις προτάσεις 
τους για την επίλυση των προβλημάτων 
που εντόπισαν, καθώς και κάποια ζητή-
ματα/θέματα τα οποία ανέμεναν να περι-
ληφθούν στο νομοσχέδιο, αλλά δεν ρυθμί-
στηκαν τελικώς καθόλου.

ΤΑ 8 ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ
• Η (έμμεση) θέσπιση υποχρεωτικού πεν-

θήμερου σε όλες τις επιχειρήσεις - άρ-
θρα 25 & 26 του νομοσχεδίου

• Το πρόστιμο των €10.500 για τις παραβι-
άσεις της ψηφιακής κάρτας εργασίας – 
άρθρο 22 του νομοσχεδίου

• "Αυτοδίκαια λύση" της συμβάσεως ερ-
γασίας σε περίπτωση δυσμενούς εξέλι-
ξης της δοκιμαστικής περιόδου του/της 
μισθωτού - άρθρο 4 του νομοσχεδίου

• Αναγγελία οικειοθελούς αποχώρησης: Η 
πρόθεση αγνή, η πρόβλεψη, όμως, δυ-
σχερής - άρθρο 23 του νομοσχεδίου

• Ενημέρωση περί γνωστοποίησης όρων 
εργασίας & ανάρτηση συμβάσεων εργασί-
ας και τροποποιήσεων αυτών στο ΠΣ Ερ-
γάνη – άρθρα 5,6 και 21 του νομοσχεδίου

• Δυνατότητα παράλληλης απασχόλησης 
σε έτερους εργοδότες – Γιατί απαγορεύ-
εται να απασχολήσει ο ίδιος ο εργοδότης 
τους εργαζόμενούς του τις ώρες αυτές; - 
άρθρο 9 του νομοσχεδίου

• Η αναχρονιστική αδυναμία συμψηφι-
σμού (καταλογισμού) της αμοιβής υπε-
ρωριακής απασχόλησης στις, ανώτερες 
των νομίμων, καταβαλλόμενες αποδοχές

• Η παράδοξη πρόβλεψη στη νομοθεσία 
ως προς την ετήσια (κανονική) άδεια και 
το επίδομα αδείας

Στην επιστολή περιλαμβάνονται και οι προτάσεις 
επίλυσης των παραπάνω προβληματισμών.
Μπορείτε να τις δείτε εδώ

> ΕΝΔΥΣΗ - ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ

ΟΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

> ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΤΗΝ ΜΚΟ GIVMED
Η Παπουτσάνης στο πλαί-
σιο της κοινωνικής της 
ευθύνης και σε συνεργα-
σία με τη μη κερδοσκοπι-
κή οργάνωση GIVMED, 
προσφέρει προϊόντα 
προσωπικής υγιεινής σε ευάλωτους συναν-
θρώπους μας. Επιλέγοντας προϊόντα από τις 
ανανεωμένες σειρές των brands Aromatics, 
Karavaki, Natura και Αρκάδι της Παπουτσά-
νης, οι καταναλωτές συμβάλλουν στην προ-
σφορά προϊόντων προσωπικής υγιεινής σε 
ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Η ενέργεια 
πραγματοποιείται μέσα από τα κανάλια λια-
νικής πώλησης έως τις 30 Σεπτεμβρίου και 
συνοδεύεται από μεγάλες προσφορές.

mailto:sales%40notice.gr?subject=
mailto:media%40notice.gr?subject=
https://mcusercontent.com/468d2f005f3508fe9c1c8974d/files/939ac835-0668-bb3c-a3e3-f9422911bcae/ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ_ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ_ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ.pdf
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ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ
Παρούσα στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης

Το "παρών" στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσ-
σαλονίκης θα δώσει η ΔΕΠΑ Εμπορίας, με 
σύνθημα “Είμαστε πίσω από όλα όσα πάνε 
την ενέργεια μπροστά”.

TO ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ
Σε ένα πολυεπίπεδο περίπτερο, οι επισκέ-
πτες της έκθεσης θα έχουν την ευκαιρία 
να ενημερωθούν για τις πολυσχιδείς δρα-
στηριότητες και επενδύσεις της εταιρείας, 
οι οποίες την τοποθετούν στην αιχμή των 
ενεργειακών εξελίξεων της Ελλάδας και 
της ΝΑ Ευρώπης. Να γνωρίσουν, επίσης, 
τα διεθνή έργα στα οποία πρωταγωνιστεί, 
όπως ο διασυνδετήριος αγωγός Ελλάδας 
– Βουλγαρίας IGB και ο Τερματικός Σταθ-
μός LNG Αλεξανδρούπολης, που θωρακί-
ζουν την ενεργειακή ασφάλεια της Ελλά-
δας, τοποθετώντας, παράλληλα, τη χώρα 
μας στο επίκεντρο των ευρωπαϊκών ενερ-
γειακών σχεδιασμών, ως περιφερειακό 
κόμβο LNG και φυσικού αερίου.
Αλλά και τα σημαντικότερα ορόσημα του 
μετασχηματισμού της ΔΕΠΑ, σε μια σύγ-
χρονη καθετοποιημένη εταιρεία ενέργειας 
που συνδυάζει την εμπορία με την παρα-
γωγή, την έρευνα και την τεχνολογία.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Ο πρόεδρος της ΔΕΠΑ Εμπορίας, Ιωάννης 
Παπαδόπουλος, δήλωσε ότι "η ΔΕΠΑ εί-
ναι η εταιρεία που διασφαλίζει τον εφοδι-
ασμό της χώρας με φυσικό αέριο εδώ και 
35 χρόνια από την ίδρυσή της. Τα τελευ-
ταία 4 περίπου χρόνια, από τη στιγμή που 
αναλάβαμε τη διοίκηση της εταιρείας, θέ-
σαμε στρατηγικούς στόχους ευρύτερους 
για τον μετασχηματισμό της σε μια πλή-
ρως καθετοποιημένη επιχείρηση ενέρ-
γειας. Βρισκόμαστε στην υλοποίηση αυ-
τού του στρατηγικού σχεδιασμού, έχοντας 
ήδη διευρύνει τη συμμετοχή της εταιρείας 
στις ΑΠΕ, συμμετέχοντας στη μονάδα συ-
μπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην 
Αλεξανδρούπολη αλλά και στον σταθμό 
FSRU της Αλεξανδρούπολης, ο οποίος θα 
διασφαλίσει τον εφοδιασμό της ευρύτερης 
βαλκανικής περιοχής και της ανατολικής 
Ευρώπης με φυσικό αέριο, με μια σειρά 
από στρατηγικές επενδύσεις ευρύτερης 
σημασίας".
Πρόσθεσε παράλληλα ότι, "πέρα από τη 
στρατηγική την οποία υλοποιούμε, ση-
μαντικός ήταν ο ρόλος της ΔΕΠΑ καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ενεργειακής κρί-

σης τον περασμένο χρόνο, συμβάλλο-
ντας στην ενίσχυση των νοικοκυριών 
μέσα από την επιστροφή ενός ποσού 
που ξεπέρασε τα 180 εκατ., διασφαλίζο-
ντας τον ανταγωνισμό και τη διατήρηση 
των τιμών σε χαμηλά επίπεδα, αλλά και 
παράλληλα ενισχύοντας με επιδοτήσεις 
τα νοικοκυριά προκειμένου να ανταπε-
ξέλθουν στην πρωτόγνωρη ενεργειακή 
κρίση".

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΑΠΕ
Ειδικότερα, πιστή στο όραμα και τον στρα-
τηγικό σχεδιασμό της, η ΔΕΠΑ Εμπορίας 
πρωτοστατεί στην ενεργειακή μετάβαση, 
αναπτύσσοντας ένα χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ 
άνω τον 1 GW σε όλη τη χώρα, αλλά και τις 
τεχνολογίες και τις υποδομές για την απο-
θήκευση και την προμήθεια των "πράσι-
νων" αερίων, όπως το βιομεθάνιο και το 
υδρογόνο, που αποτελούν σημαντικές συ-
νιστώσες της καθαρής ενέργειας.
Ταυτόχρονα, συνεχίζει να επεκτείνει το δί-
κτυο πρατηρίων CNG, φέρνοντας τα οφέλη 
της αεριοκίνησης σε περισσότερους οδη-
γούς σε όλη την επικράτεια. Ένα δίκτυο 
μάλιστα που θα μπορεί να υποδεχτεί και 

τα "πράσινα" αέρια, υποστηρίζοντας ολο-
κληρωμένα μια οικονομική, αξιόπιστη και 
καθαρή επιλογή μεταφοράς.
Παράλληλα, η εταιρεία αναπτύσσει και τις 
υποδομές που θα υποστηρίξουν αυτή τη 
μετάβαση, όπως για παράδειγμα η νέα 
υπερσύγχρονη μονάδα συμπαραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας 
που κατασκευάζει η εταιρεία, σε συνερ-
γασία με στρατηγικούς επενδυτές, στην 
Αλεξανδρούπολη, η οποία θα λειτουργεί 
σε συνέργεια με τον Τερματικό Σταθμό 
LNG στην ίδια πόλη και θα είναι σε θέση 
να υποκαταστήσει τρεις ρυπογόνες λιγνι-
τικές μονάδες.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ
Την ίδια στιγμή, σημαντικός πυλώνας του 
αναπτυξιακού πλάνου της ΔΕΠΑ αποτελεί 
η συστηματική ενίσχυση της επιχειρησι-
ακής της εξωστρέφειας, χάρη στην οποία 
έχει καταφέρει να διπλασιάσει τις ποσό-
τητες φυσικού αερίου που εξάγει τα τε-
λευταία χρόνια, έχοντας παρουσία σε μια 
σειρά από ευρωπαϊκές αγορές, όπως της 
Βουλγαρίας, Ιταλίας, Ουγγαρίας, Ρουμανί-
ας και Σερβίας.

Ιωάννης Παπαδόπουλος, πρόεδρος, ΔΕΠΑ Εμπορίας
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I4BYDESIGN
Στην αγορά 10 νέες πλατφόρμες 
software μέσα στο 2023

87η ΔΕΘ
Συζήτηση για 
την κατάσταση 
της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Η I4byDesign εργάζεται αυτή τη στιγμή 
επάνω σε 10 νέα προϊόντα, που κατά κύ-
ριο λόγο αφορούν πλατφόρμες software 
και οι οποίες αναμένεται να κυκλοφορή-
σουν μέχρι το τέλος του 2023, όπως απο-
κάλυψε στο BnB Daily στη ΔΕΘ ο Γρη-
γόρης Ματενόγλου, Funding & Training 
Manager της εταιρείας. Οι συγκεκριμέ-
νες πλατφόρμες αναμένεται να βοηθή-
σουν ΜμΕ αλλά και μεγαλύτερες εται-
ρείες σε καθημερινές λειτουργίες, όπως 
logistics, εύρεση νέων τεχνολογιών, ρο-
μποτικά, τεχνητή νοημοσύνη και ψηφι-
ακά δίδυμα. Το αμέσως επόμενο βήμα 
αφορά την περαιτέρω ανάπτυξη των 
προϊόντων σε νέες τεχνολογίες για το 
2024.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 4.0
Το Κέντρο Ικανοτήτων I4byDesign, με 
επίκεντρο τις τεχνολογίες Industry 4.0, 
παρέχει στρατηγική και επιχειρησιακή 
υποστήριξη στις ελληνικές μεταποιητι-
κές επιχειρήσεις, με στόχο τον ψηφιακό 
και τεχνολογικό μετασχηματισμό των βι-
ομηχανικών τους διεργασιών. Μέσα από 
ένα ευρύ φάσμα γνώσεων, μεθοδολογι-
ών, ψηφιακών εργαλείων και υπηρεσι-
ών, αναδιαμορφώνει τα οργανωτικά, επι-
χειρηματικά και στρατηγικά τους μοντέλα, 
διατηρώντας παράλληλα σε υψηλό επίπε-
δο την ανταγωνιστικότητα τους.
Το I4byDesign, υπό τη μορφή ενός Συνερ-
γατικού Σχηματισμού Καινοτομίας, πλαι-
σιώνεται από έναn μέτοχο, το Εθνικό Κέ-
ντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ) και 23 ελληνικές επιχειρήσεις 
του χώρου της τεχνολογίας (Technology 
Solutions & Industrial Partners), όπως 
η Kleeman και η CFT (Carbon Fiber 
Technologies), αποτελώντας συνδετι-
κό κρίκο μεταξύ της έρευνας και των 
επιχειρήσεων.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
• Έρευνα και Ανάπτυξη
• Προσθετική Κατασκευή – Τρισδιάστα-

τη Τεχνολογία
• Προσομοίωση γραμμής παραγωγής
• Εκπαίδευση & Κατάρτιση
• Διαχείριση καινοτομία
• Δικτύωση
• Συμβουλευτική

H ENΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΩΝ COBOTS
Η I4byDesign έχει ως άμεσο στόχο να με-
γεθύνει τη βοήθεια προς τις επιχειρήσεις 
και με αυτό τον σκοπό έχει οργανώσει κά-
ποια προγράμματα trainings του προσω-
πικού επάνω σε νέες τεχνολογίες. Στόχος 
είναι αυτό να προχωρήσει ακόμη περαι-
τέρω και να ενσωματωθούν οι νέες τε-
χνολογίες που έχουν να κάνουν με τη 
συνύπαρξη και την αλληλεπίδραση των 
ανθρώπων με τα ρομπότ και για αυτό πα-
ρουσιάζει τα collaborative robots, γνωστά 
και ως cobots.
Τα συγκεκριμένα ρομπότ έρχονται να συ-
νεργαστούν αρμονικά με τον άνθρωπο και 
να προσφέρουν βοήθεια στους εργαζό-
μενους και όχι να τους αντικαταστήσουν. 
Ένα από τα βασικότερα προτερήματα των 
cobots είναι το γεγονός ότι είναι προγραμ-
ματισμένα για να διακόψουν κάθε εργα-
σία αν το ανθρώπινο χέρι τα ακουμπήσει, 
ώστε να μην προκληθούν τραυματισμοί.

ΠΡΩΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ
Ψηλά στη λίστα της I4byDesign βρίσκεται 
η περαιτέρω επέκταση στην ελληνική αγο-
ρά και σε μεγαλύτερες επιχειρήσεις πέρα 
από τις ΜμΕ, αλλά και η παρουσία εκτός 
της χώρας. Τα πρώτα βήματα γίνονται σε 
συνεργασία με την Βουλγαρία και κάποιες 
μικρές επιχειρήσεις που ετοιμάζονται να 
αξιοποιήσουν τις λύσεις της.
Μέσα από τα διεθνή προγράμματα συνερ-
γασίας, οι βλέψεις είναι σίγουρα η διεύ-
ρυνση του κύκλου της εταιρείας στο εξω-
τερικό, αλλά και η ανάπτυξη δικτύου και 
οικοσυστήματος για τις εταιρείες που συ-
νεργάζονται, ώστε να τους εισάγει σε ένα 
μεγαλύτερο δίκτυο συνεργατών για να με-
γεθύνουν την αγορά τους.

Σήμερα, Τετάρτη 13 Σεπτεμβρίου, η αντι-
προσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα και το γραφείο του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, σε συ-
νεργασία με το EUROPE DIRECT Κεντρικής 
Μακεδονίας - Perrotis College, το Europe 
Direct Θεσσαλονίκης - ΚΕΔΗΘ και την έδρα 
Jean Monnet Ευρωπαϊκού Συνταγματικού 
Δικαίου και Πολιτισμού της Νομικής Σχο-
λής ΑΠΘ, διοργανώνουν ανοιχτή στο κοι-
νό συζήτηση με αφορμή την Κατάσταση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 2023, στην ΔΕΘ.
Οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν 
σε ζωντανή μετάδοση μέρος της ετήσιας 
συζήτησης για την κατάσταση της Ευρω-
παϊκής Ένωσης 2023 (State of the Union 
debate 2023), με την ομιλία της προέδρου 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν ενώπιον της ολομέλειας του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο 
(ώρα έναρξης: 10.00) και τις τοποθετήσεις 
των επικεφαλής των πολιτικών ομάδων 
του ΕΚ.

ΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ
Στη συνέχεια θα ακολουθήσει στην αίθου-
σα της ΔΕΘ συζήτηση την οποία θα συντο-
νίσει η επικεφαλής της αντιπροσωπείας 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, 
Νιόβη Ρίγκου, η οποία θα κάνει και τα ει-
σαγωγικά σχόλια. Θα ακολουθήσει ζωντα-
νή σύνδεση με το Στρασβούργο, από όπου 
θα σχολιάσει ο επικεφαλής του γραφείου 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελ-
λάδα, Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, ενώ 
τέλος ο καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών 
Επιστημών του Αριστοτέλειου Πανεπιστή-
μιου Θεσσαλονίκης (Διεθνείς Σχέσεις: Διε-
θνής και Ευρωπαϊκή Πολιτική - Έδρα Jean 
Monnet) Γιάννης Παπαγεωργίου θα αναλύ-
σει τα κύρια μηνύματα της ομιλίας της προ-
έδρου της Επιτροπής, που είναι η τελευταία 
πριν από τις Ευρωπαϊκές Εκλογές της 9ης 
Ιουνίου 2024.
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ADVENT TECHNOLOGIES
Μεγάλο στοίχημα η υλοποίηση του Green Hippo  
- Στα €780 εκατ. το project

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ
Επισκέφθηκε την 87η ΔΕΘ – Συνάντηση 
με τον Βούλγαρο ομόλογό της

Η Advent Technologies κατά τη διάρκεια 
της ΔΕΘ παρουσίασε τις φορητές μονά-
δες 50w και 5 kw που αντικαθιστούν τις 
ντιζελογεννήτριες, με στόχο να γίνουν 
το παρόν και το μέλλον στον κλάδο της 
ενέργειας. Συγκεκριμένα, η εταιρεία κα-
τασκευάζει κυψέλες καυσίμου που μετα-
τρέπουν το υδρογόνο και άλλα ανανεώσι-
μα καύσιμα σε ηλεκτρική ενέργεια. Όλα 
τα προϊόντα στηρίζονται κατά κύριο λόγο 
στο υδρογόνο, που αναμένεται να εισέλ-
θει στον ενεργειακό χώρο στην επόμενη 
10ετία, σύμφωνα με τον πρόεδρο της εται-
ρείας, Βασίλη Γρηγορίου.

GREEN HIPPO
Βασικός στόχος της Advent Technologies 
για την Ελλάδα είναι η υλοποίηση του πρό-
τζεκτ Green Hippo, συνολικής επένδυσης 
€780 εκατ., ενός έργου Important Projects 
of Common European Interest (IPCEI), με 
σημαντική συμβολή στην οικονομική ανά-
πτυξη, τις θέσεις εργασίας, την πράσινη 
και ψηφιακή μετάβαση και την ανταγω-
νιστικότητα για τον κλάδο και την οικονο-
μία ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Η εταιρεία έχει πραγματοποιήσει τα πρώτα 

της βήματα για την υλοποίηση του συγκε-
κριμένου έργου, καθώς απέκτησε επιτυ-
χώς τα δικαιώματα ιδιοκτησίας σε αγροτε-
μάχιο που βρίσκεται στην Κοζάνη. Πλέον 
αναμένει να λάβει το τελικό πιστοποιητι-
κό μεταβίβασης ιδιοκτησίας από το τοπι-
κό κτηματολογικό γραφείο, κάτι που δεν 
έχει συμβεί εδώ και μήνες και καθυστερεί 
τις διαδικασίες, σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της Advent Technologies. Η εταιρεία έχει 
επίσης δημιουργήσει ένα γραφείο συντο-
νισμού και σχεδιασμού στο κέντρο της Κο-
ζάνης, το οποίο θα χρησιμεύσει ως ο επι-
χειρησιακός κόμβος για το έργο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Ακόμη, ως προϋπόθεση για την απελευ-
θέρωση της χρηματοδότησης της Κρα-
τικής Ενίσχυσης για το Green HiPo, το 
υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
ανέθεσε την επανεξέταση υψηλού επιπέ-
δου του έργου Green HiPo IPCEI. Η ανα-
θεώρηση θα έχει διάρκεια περίπου 6-8 
εβδομάδες, κάτι που επίσης δεν έχει συμ-
βεί μέχρι στιγμής.
Μόλις ολοκληρωθεί η αξιολόγηση, το 
υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

θα προσκαλέσει την Advent, ως μία από 
τις δύο επιλέξιμες εταιρείες στο πλαίσιο 
του IPCEI Hy2Tech στην Ελλάδα, για να 
επιβεβαιώσει τα τελικά έγγραφα χρημα-
τοδότησής της.

ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ
Τέλος, σύμφωνα με τους ιθύνοντες υπάρ-
χει μία μεγάλη ευκαιρία για την Advent 
Technologies όσον αφορά τον ναυτιλιακό 
τομέα, καθώς υπάρχει έντονο ενδιαφέρον 
από επιχειρήσεις του κλάδου. Αυτό οδη-
γεί την εταιρεία στην απόφαση να στραφεί 
προς την ναυτιλία, αναμένοντας τα καλύ-
τερα αποτελέσματα, σύμφωνα με τον Βα-
σίλη Γρηγορίου.

Την 87η ΔΕΘ επισκέφθηκε η Πρόεδρος 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, η οποία συναντήθη-
κε με τον Βούλγαρο ομόλογό της, Rumen 
Radev, στο περίπτερο 13, της Τιμώμενης 
Χώρας Βουλγαρίας. Μαζί, συνοδεία και 
του Βούλγαρου υπουργού Οικονομίας 
και Βιομηχανίας, Bogdan Bogdanov, πε-
ριηγήθηκαν στα stand των βουλγαρικών 
επιχειρήσεων.

ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΟΥ ΥΠ. 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
Την κα Σακελλαροπούλου είχαν υπο-
δεχθεί στην είσοδο του περιπτέρου του 
υπουργείου Εθνικής Άμυνας ο πρόεδρος 
της ΔΕΘ-HELEXPO, Τάσος Τζήκας, και ο 
υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας 
& Θράκης), Στάθης Κωνσταντινίδης. Εκεί 

η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας 
ξεναγήθηκε από τον ταξίαρχο, Παναγιώ-
τη Καψανάκη, διευθυντή Δημοσίων Σχέ-
σεων του ΓΕΕΘΑ και είχε την ευκαιρία να 
ενημερωθεί για τα τελευταία εξοπλιστικά 
προγράμματα των Ενόπλων Δυνάμεων.

ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ
Αμέσως μετά επισκέφθηκε:
• το περίπτερο της Πυροσβεστικής Υπη-

ρεσίας, όπου έγραψε στο βιβλίο εντυ-
πώσεων το μήνυμά της για τον ση-
μαντικό ρόλο του Πυροσβεστικού 
Σώματος τόσο σε κανονικές όσο και 
σε έκτακτες συνθήκες

• την Akademia στο περίπτερο 14, όπου 
ενημερώθηκε από φοιτητές του Δη-
μοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης 
και του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμι-

ου Θεσσαλονίκης για τα αποτελέσματα 
ερευνητικών προγραμμάτων

• το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
• το stand του ΚΕΘΕΑ Ιθάκη
• τις εγκαταστάσεις του Συνηγόρου του 

Πολίτη
• το περίπτερο της Ελληνικής Αστυνο-

μίας, όπου την υποδέχθηκε ο Γενικός 
Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονί-
κης, Χρήστος Μπουλούμπασης

• το περίπτερο του υπουργείου Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης

Βασίλης 
Γρηγορίου, 
πρόεδρος, 
Advent 
Technologies
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87η ΔΕΘ
Άνοδος επισκεπτών με αφορμή τη δωρεά υπέρ των πληγέντων 

Οι πολίτες της Θεσσαλονίκης, και όχι μόνο, 
αγκάλιασαν την πρωτοβουλία της ΔΕΘ – 
HELEXPO, να δωρίσει το 10% των εσόδων 
από τα εισιτήρια της έκθεσης στους πληγέ-
ντες σε Θεσσαλία και Έβρο, και έδωσαν δυ-
ναμικό παρών.
Η επισκεψιμότητα της διοργάνωσης και το 
ενδιαφέρον του κόσμου σταδιακά αυξάνο-
νται, καθώς η ΔΕΘ αποτελεί πόλο έλξης για 
όλες τις ηλικίες και όλες τις προτιμήσεις, απο-
τελώντας ένα δυναμικό και πολυσυλλεκτικό 
γεγονός. Η ΔΕΘ-HELEXPO στέκεται αρωγός 

στις εξαιρετικά δύσκολες στιγμές που βιώνει 
ένα τμήμα της χώρας και καλεί όλο τον κό-
σμο να επισκεφτεί την 87η ΔΕΘ για να υπο-
στηρίξει την πρωτοβουλία του εθνικού εκθε-
σιακού φορέα.

ΤΑ MUSIC LIVE EVENTS
Η Άλκηστις Πρωτοψάλτη καθήλωσε το κοι-
νό της ΔΕΘ στα Music Events Live ερμηνεύο-
ντας μεγάλες επιτυχίες από το πλούσιο ρεπερ-
τόριο της. Τη σκυτάλη πήραν χθες στο Τόξο της 
ΧΑΝΘ ο Θοδωρής Φέρρης και η Josephine.

ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  
ΤΗΣ ΔΕΘ
Στο τουρνουά ποδοσφαίρου ΔΕΘ (5Χ5) με 
κεντρικό μήνυμα “Όχι στη βία”, το οποίο τε-
λεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και πραγμα-
τοποιείται σε συνεργασία με τον Α.Σ. Πανό-
ραμα, διοργανώθηκαν χθες (από τις 19:00-
21:00) αγώνες μεταξύ δημοσιογράφων και 
καλλιτεχνών, σκηνοθετών και οπερατέρ της 
Θεσσαλονίκης.
Ένας από τους μακροβιότερους αγώνες 
ράλλυ της χώρας, το 55ο ΡΑΛΛΥ ΔΕΘ, δι-
οργανώνεται από τον Αυτοκινητιστικό Όμι-
λο Θεσσαλονίκης (ΑΟΘ) το διήμερο 16 & 17 
Σεπτεμβρίου. Η φετινή έκδοση του ΡΑΛΛΥ 
ΔΕΘ, περιλαμβάνει 4 ασφάλτινες ειδικές δι-
αδρομές, συνολικού μήκους 89,1 αγωνιστι-
κών χιλιομέτρων.

MAVROGIANNI ESTATE
Τέσσερις νέες ετικέτες περιορισμένης γεωγραφικής ένδειξης

Η Mavrogianni Estate παρουσίασε στην 87η 
ΔΕΘ τις τέσσερις νέες ετικέτες περιορισμένης 
γεωγραφικής ένδειξης Αχαΐας, που περιλαμ-
βάνουν λευκό, ερυθρό, ροζέ και ροζέ ημίγλυ-
κο κρασί. Η εταιρεία δημιουργήθηκε το 1967 
και παράγει ελληνικά κρασιά από αποκλει-
στικά σταφύλια δικής της παραγωγής, σε πε-
ριοχή του Δήμου Δύμης, όπου η καλλιέργεια 
της ποικιλίας ροδίτη ευνοείται λόγω της μορ-
φολογίας του εδάφους και θεωρείται από τις 
κορυφαίες.

ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΖΗΤΗΣΗ – ΑΝΟΔΙΚΟ 
ΤΟ 7ΜΗΝΟ
Κατά τη διάρκεια του πρώτου 7μηνου, η εται-
ρεία κατέγραψε ανοδική πορεία της τάξης του 
10%, παρά τις περιορισμένες καταναλώσεις 
των πελατών, σύμφωνα με την Ελένη Παπα-
νικολάου, οινοποιό της Mavrogianni Estate. 
Συγκεκριμένα, η οινοποιός ανέφερε ότι η κα-
λοκαιρινή περίοδος δεν βοήθησε τα οινοποι-
ία, καθώς το όψιμο καλοκαίρι δημιούργησε 
θέματα, αφού η τουριστική κίνηση τους πρώ-

τους καλοκαιρινούς μήνες ήταν μηδαμινή και 
οι πωλήσεις των κρασιών ελάχιστες.

ΟΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Τα κτήματα και το εργοστάσιο παραγωγής της 
Mavrogianni Estate βρίσκονται στην Αχαΐα και 
πιο συγκεκριμένα 45 χιλιόμετρα από την Πά-
τρα, στην πλαγιά του όρους Μόβρη. Από το 
2007 εφαρμόζεται το Σύστημα Ολοκληρωμέ-
νης Διαχείρισης στην καλλιέργεια του αμπε-
λώνα, ώστε να ελέγχονται οι εισροές φυτο-
φαρμάκων και λιπασμάτων για την προστασία 
του ευαίσθητου αγροπεριβαλλοντικού οικο-

συστήματος της περιοχής. Με την πάροδο των 
χρόνων οι αμπελώνες της εταιρείας έγιναν 
300 στρέμματα στα οποία καλλιεργούνται ποι-
κιλίες, όπως Ροδίτη αλεπού, Ροδίτη, Μοσχάτο 
Ρίου, Μοσχάτο Αμβούργου, Μαυροδάφνη, Αυ-
γουστιάτη, Σανταμεριάνα, Καμπερνέ και Βερ-
τζαμί. Το νέο σύγχρονο οινοποιείο βρίσκεται 
μέσα στον αμπελώνα όπου δημιουργούνται 
κρασιά αποκλειστικά και μόνο από σταφύλια 
δικής τους παραγωγής. Στο επόμενο χρονικό 
διάστημα αναμένεται να πραγματοποιηθεί μία 
επένδυση στο οινοποιείο που αφορά την εμφι-
άλωση και τη συσκευασία, με αφορμή και την 
αυξημένη ζήτηση στο εξωτερικό.

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ
Αυτή τη στιγμή η Mavrogianni Estate εξά-
γει περίπου το 15% της συνολικής παραγω-
γής της σε Κύπρο, Ιαπωνία και Ελβετία, όμως 
επιθυμία των ιθύνοντων είναι να εντοπίσουν 
νέες χώρες συνεργασίας, που θα ενισχύσουν 
την προώθηση των προϊόντων και γενικότε-
ρα του ελληνικού κρασιού.
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